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1. ¸ñãï äýíáìçò óôáèåñïý ìÝôñïõ.

Áí W>0 ôï Ýñãï åßíáé ðáñáãüìåíï ( 0 ≤ ö < 90ï)

(äßíåôáé åíÝñãåéá óôï óþìá ìÝóù ôçò äýíáìçò).

Áí W<0 ôï Ýñãï åßíáé êáôáíáëéóêüìåíï ( 90ï<ö≤180ï)

(áöáéñåßôáé åíÝñãåéá áðü ôï óþìá ìÝóù ôçò äýíáìçò).

Áí W=0 ôï Ýñãï åßíáé ìçäåíéêü, äçëáäÞ ç äýíáìç åßíáé êÜèåôç óôç ìåôáôüðéóç (ö=90ï )
êáé äåí ðñïóöÝñåôáé ïýôå áöáéñåßôáé åíÝñãåéá óôï óþìá.

Ôï Ýñãï åêöñÜæåé ôçí åíÝñãåéá ðïõ ìåôáöÝñåôáé áðü Ýíá óþìá óå Ýíá Üëëï Þ ôç
ìåôáôñïðÞ ôçò åíÝñãåéáò áðü ôç ìéá ìïñöÞ óå ìéá Üëëç.

Ç äýíáìç F áóêåßôáé óôï óþìá Ó êáé ôï ìåôáêéíåß. Åêôüò
áðü ôçí F, áóêïýíôáé óôï óþìá ôï âÜñïò ôïõ Â, ç
áíôßäñáóç Í áðü ôçí ïñéæüíôéá åðéöÜíåéá êáé ç ôñéâÞ
ïëßóèçóçò Ô. Ôá Ýñãá ôùí äõíÜìåùí åßíáé ôá åîÞò:

WF=F.x >0. Ç äýíáìç F ðñïóäßäåé åíÝñãåéá óôï óþìá.

WN=WB=0. Ïé äõíÜìåéò Í êáé Â äåí ðñïóöÝñïõí
ïýôå áöáéñïýí åíÝñãåéá óôï óþìá.

WT =T x . óõí180ï = − Ô x < 0 . H äýíáìç Ô áöáéñåß
åíÝñãåéá áðü ôï óþìá ç ïðïßá ìåôáôñÝðåôáé óå èåñìüôçôá.

2. ¸ñãï ôïõ âÜñïõò.

Áí WÂ>0 ôï óþìá êáôåâáßíåé.

Áí WÂ< 0 ôï óþìá áíåâáßíåé.

Áí WÂ= 0 ôï óþìá ìåôáêéíåßôáé óå åðßðåäï ðáñÜëëçëï óôï
ïñéæüíôéï Ýäáöïò.

Ôï Ýñãï ôïõ âÜñïõò äåí åîáñôÜôáé áðü ôç äéáäñïìÞ ðïõ åêôåëåß ôï óþìá áëëÜ ìüíï
áðü ôçí õøïìåôñéêÞ ôïõ äéáöïñÜ h.

W B hB = ⋅

W F x= ⋅ ⋅συνϕ

2.1 Διατήρηση της μηχανικής ενέργειαςΔιατήρηση της μηχανικής ενέργειας
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3. Ó÷Ýóç Ýñãïõ ôïõ âÜñïõò ìå ôçí êéíçôéêÞ åíÝñãåéá.

Èåùñïýìå Ýíá óþìá âÜñïõò Â ðïõ ðÝöôåé åëåýèåñá. Ôï Ýñãï ôïõ
âÜñïõò ôïõ óþìáôïò ãéá êáôáêüñõöç ìåôáôüðéóç êáôÜ h åßíáé:

(1)

ôï ïðïßï åßíáé èåôéêü áöïý ôï óþìá êáôåâáßíåé. EðïìÝíùò ôï âÜñïò
ðñïóäßäåé åíÝñãåéá óôï óþìá.

Ç êßíçóç ôïõ óþìáôïò åßíáé åëåýèåñç ðôþóç, åðïìÝíùò éó÷ýïõí ïé
ó÷Ýóåéò.

êáé  

Áíôéêáèéóôþíôáò óôç ó÷Ýóç (1) Ý÷ïõìå:

Þ  Þ  

ÅðåéäÞ ôç ÷ñïíéêÞ óôéãìÞ t=0 ç áñ÷éêÞ êéíçôéêÞ åíÝñãåéá ôïõ óþìáôïò åßíáé Êáñ÷=0,
ôüôå ÄÊ=Êôåë−Êáñ÷=Ê. ÅðïìÝíùò ç ðáñáðÜíù ó÷Ýóç ãßíåôáé:

Ôï Ýñãï ôïõ âÜñïõò éóïýôáé ìå ôç ìåôáâïëÞ ôçò êéíçôéêÞò åíÝñãåéáò ôïõ óþìáôïò.

4. Èåþñçìá ìåôáâïëÞò ôçò êéíçôéêÞò åíÝñãåéáò (È.Ì.Ê.Å.).

Ç ìåôáâïëÞ ôçò êéíçôéêÞò åíÝñãåéáò åíüò óþìáôïò éóïýôáé ìå ôï áëãåâñéêü Üèñïéóìá
ôùí Ýñãùí ôùí äõíÜìåùí ðïõ äñïýí óôï óþìá. Åðßóçò éóïýôáé ìå ôï Ýñãï ôçò
óõíéóôáìÝíçò äýíáìçò.

Þ   

5. ÄõíáìéêÞ âáñõôéêÞ åíÝñãåéá.

ÄõíáìéêÞ âáñõôéêÞ åíÝñãåéá U åíüò óþìáôïò óå ýøïò h áðü ôçí åðéöÜíåéá ôçò Ãçò
ïíïìÜæïõìå ôçí åíÝñãåéá ðïõ Ý÷åé ôï óþìá ëüãù ôçò èÝóçò ôïõ (ëüãù ôçò
áëëçëåðßäñáóÞò ôïõ ìå ôç Ãç). 

ÐáñáôÞñçóç: Äåí ìáò åíäéáöÝñåé ç ßäéá ç äõíáìéêÞ åíÝãåéá áëëÜ ç äéáöïñÜ ôçò.
ÅðïìÝíùò ç åðéëïãÞ ôïõ óçìåßïõ áðü üðïõ ìåôñÜìå ôï ýøïò h åîáñôÜôáé áðü åìÜò.

U mgh=

K K W W− = + +τελ αρχ 1 2 ...K WF= ∑∆

W KB = ∆

W KB =W
m

B =
2

2υ
W mg gt

mg t
B = ⋅ =1

2 2
2

2 2

gt=υh gt= 1
2

2

W mg hB = ⋅
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Èåùñïýìå óáí åðßðåäï ìçäåíéêÞò äõíáìéêÞò åíÝñãåéáò áõôü ðïõ ðåñíÜ áðü ôï Ýäáöïò
(ó÷Þìá á). 

Óôéò èÝóåéò (A) êáé (Ã) ïé äõíáìéêÝò åíÝñãåéåò ôïõ óþìáôïò åßíáé êáé 
áíôßóôïé÷á.

Ç äéáöïñÜ ôçò äõíáìéêÞò åíÝñãåéáò åßíáé:

Þ  Þ  

Èåùñïýìå óáí åðßðåäï ìçäåíéêÞò äõíáìéêÞò åíÝñãåéáò áõôü ðïõ ðåñíÜ áðü ôç èÝóç (Ã)
(ó÷Þìá â).

Óôéò èÝóåéò (A) êáé (Ã) ïé äõíáìéêÝò åíÝñãåéåò ôïõ óþìáôïò åßíáé êáé 
áíôßóôïé÷á.

Ç äéáöïñÜ ôçò äõíáìéêÞò åíÝñãåéáò åßíáé:

Þ  

Èåùñïýìå óáí åðßðåäï ìçäåíéêÞò äõíáìéêÞò åíÝñãåéáò áõôü ðïõ ðåñíÜ áðü ôç èÝóç (Á)
(ó÷Þìá ã).

Óôéò èÝóåéò (A) êáé (Ã) ïé äõíáìéêÝò åíÝñãåéåò ôïõ óþìáôïò åßíáé êáé 
áíôßóôïé÷á.

Ç äéáöïñÜ ôçò äõíáìéêÞò åíÝñãåéáò åßíáé:

Þ  

Áðü ôï ðáñáðÜíù ðáñÜäåéãìá ðñïêýðôåé üôé, ç äéáöïñÜ ôçò äõíáìéêÞò åíÝñãåéáò äåí
åîáñôÜôáé áðü ôç èÝóç ôïõ åðéðÝäïõ ìçäåíéêÞò âáñõôéêÞò åíÝñãåéáò.

6. Ìç÷áíéêÞ åíÝñãåéá.

Ç ìç÷áíéêÞ åíÝñãåéá Å éóïýôáé ìå ôï Üèñïéóìá ôçò äõíáìéêÞò U êáé ôçò êéíçôéêÞò
åíÝãåéáò Ê ôïõ óþìáôïò.

ÅîåôÜæïõìå ôçí ðåñßðôùóç åíüò óþìáôïò ðïõ êéíåßôáé ìüíï ìå ôçí åðßäñáóç ôïõ âÜñïõò ôïõ. 

Óýìöùíá ìå ôï È.Ì.Ê.Å, ç ìåôáâïëÞ ôçò êéíçôéêÞò åíÝñãåéáò ôïõ
óþìáôïò ìåôáîý ôùí èÝóåùí (A) êáé (Ã) åßíáé:

Ç ìåôáâïëÞ ôçò äõíáìéêÞò åíÝñãåéáò åßíáé 

ÓõíäõÜæïíôáò ôéò ðáñáðÜíù ó÷Ýóåéò Ý÷ïõìå:

∆ Γ Γ Γ ΓU U U U U WA A A B A( ) ( )( )→ →= − = − − = −

∆ Γ ΓK WA B A( ) ( )→ →=

E K U= +

U U mgh WA B A− = =Γ ( →→Γ)− Γ

g

U UA == − −0 ( )mgh

= −ΓU mgh=UA 0

→− = =Γ Γ( )U U mgh WA B A− = −ΓU U mghA 0

=ΓU 0=U mghA

U U mgh WA B A− = =Γ ( →→Γ)U U mg h hA − = −1 2Γ ( )U U mgh mghA − = −1 2Γ

U mgh= 2ΓU mghA = 1
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Þ  Þ

Þ  Þ  

Áí Ýíá óþìá êéíåßôáé ìüíï ìå ôçí åðßäñáóç ôïõ âÜñïõò ôïõ, ç ìç÷áíéêÞ ôïõ
åíÝñãåéá äéáôçñåßôáé. 

7. ÓõíôçñçôéêÝò Þ äéáôçñçôéêÝò êáé ìç óõíôçñçôéêÝò äõíÜìåéò.

ÓõíôçñçôéêÝò åßíáé ïé äõíÜìåéò ðïõ áóêïýíôáé óå Ýíá óýóôçìá óùìÜôùí êáé äéáôçñïýí
(óõíôçñïýí) ôç ìç÷áíéêÞ ôïõ åíÝñãåéá. Ôï Ýñãï ôùí äõíÜìåùí áõôþí óå ìéá êëåéóôÞ
äéáäñïìÞ åßíáé ìçäÝí, Þ áëëéþò, ôï Ýñãï ôùí äõíÜìåùí áõôþí äåí åîáñôÜôáé áðü ôç
äéáäñïìÞ ðïõ áêïëïõèåß Ýíá óþìá áëëÜ ìüíï áðü ôçí áñ÷éêÞ êáé ôçí ôåëéêÞ èÝóç.

Ðáñáäåßãìáôá: Ïé âáñõôéêÝò äõíÜìåéò, ç äýíáìç ôïõ åëáôçñßïõ, ïé çëåêôñïóôáôéêÝò
äõíÜìåéò Coulomb áíÜìåóá óôá öïñôßá.

Ìç óõíôçñçôéêÝò åßíáé ïé äõíÜìåéò ðïõ áóêïýíôáé óå Ýíá óýóôçìá óùìÜôùí êáé äå
äéáôçñïýí (óõíôçñïýí) ôç ìç÷áíéêÞ ôïõ åíÝñãåéá. 

Ðáñáäåßãìáôá: Ïé ôñéâÝò, ïé äõíÜìåéò ðïõ áóêïýíôáé ìåôáîý ôùí ìáãíçôþí.

8. ÄõíáìéêÞ åíÝñãåéá åëáôçñßïõ.

¼ôáí Ýíá åëáôÞñéï åðéìçêýíåôáé Þ óõìðéÝæåôáé áðü ôï öõóéêü
ôïõ ìÞêïò, áðïèçêåýåé äõíáìéêÞ åíÝñãåéá. Ãéá åëáôÞñéï
óôáèåñÜò k ðïõ ç åðéìÞêõíóÞ ôïõ (Þ ç óõóðåßñùóÞ ôïõ) áðü
ôï öõóéêü ôïõ ìÞêïò (Ö.Ì.) åßíáé x, ç äõíáìéêÞ ôïõ åíÝñãåéá
äßíåôáé áðü ôç ó÷Ýóç:

Ç äýíáìç ôïõ åëáôçñßïõ åßíáé óõíôçñçôéêÞ, äçëáäÞ äåí ìåôáâÜëëåé ôç ìç÷áíéêÞ åíÝñãåéá
ôïõ óõóôÞìáôïò. ¼ôáí ëïéðüí Ýíá åëáôÞñéï åðéìçêýíåôáé Þ óõìðéÝæåôáé, ôï Ýñãï ôçò
äýíáìçò ôïõ åëáôçñßïõ âñßóêåôáé áðü ôç ó÷Ýóç:

Ãéá ôï åëáôÞñéï ôïõ äéðëáíïý ó÷Þìáôïò éó÷ýåé:

Ðñïóï÷Þ!! Óôç ó÷Ýóç ôçò äõíáìéêÞò åíÝñãåéáò, ôï x õðïëïãßæåôáé ìüíï áðü ôï öõóéêü
ìÞêïò ôïõ åëáôçñßïõ. Ãéáõôü, åßíáé êáëü óôéò áóêÞóåéò íá ó÷åäéÜæåôáé ôï åëáôÞñéï óôç
èÝóç öõóéêïý ìÞêïõò (Ö.Ì.).

U kx U kx

W U U

A

F A Aελ

= =

= −→

1

2

1

2
1
2

2
2

Γ

Γ Γ( )

,

== −1

2

1

2
1
2

2
2kx kx

U U WA F Aελ− = →Γ Γ( )

U kxελ = 1
2

2

AE E= ΓA AK U K U+ = +Γ ΓA AK K U U− + − =Γ Γ 0

A AK U→ →+ =Γ Γ∆ ∆( ) ( ) 0∆ ∆ΓK UA( ) (→ = − AA→Γ)
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9. Éó÷ýò ìç÷áíÞò.

Ç ìÝóç éó÷ýò ìéáò ìç÷áíÞò åßíáé ôï ðçëßêï ôïõ Ýñãïõ W ðïõ ðáñÜãåôáé áðü ôç ìç÷áíÞ
áõôÞ ðñïò ôï ÷ñïíéêü äéÜóôçìá t óôï ïðïßï ôï Ýñãï áõôü ðáñÜãåôáé.

ÌoíÜäá éó÷ýïò óôï S.I. åßíáé ôï 1W (Watt).

¢ëëåò ÷ñÞóéìåò ìïíÜäåò: 1 ßððïò (Horse power Þ  H.P.)=745,7W.

Óôéãìéáßá éó÷ýò ìç÷áíÞò

Áí áíáöåñüìáóôå óå ìéá ðïëý ìéêñÞ ÷ñïíéêÞ óôéãìÞ Ät üðïõ ç ìç÷áíÞ ìÝóù ôïõ
óôïé÷éåþäïõò Ýñãïõ ÄW ôçò äýíáìçò ðáñÜãåé åíÝñãåéá, ôüôå ç óôéãìéáßá éó÷ýò (ç éó÷ýò
óå ìéá äïóìÝíç ÷ñïíéêÞ óôéãìÞ) åßíáé 

Ãéá Ýíá óþìá ðïõ êéíåßôáé åõèýãñáììá êáé ïìáëÜ ìå óôáèåñÞ ôá÷ýôçôá õ ç éó÷ýò ôçò
äýíáìçò F ðïõ ôï êéíåß åßíáé:

Ó÷üëéï: ¼ôáí ç ôá÷ýôçôá ôïõ óþìáôïò ìåôáâÜëëåôáé, ç óôéãìéáßá éó÷ýò ôçò äýíáìçò èá
äßíåôáé áðü ôçí ðáñáðÜíù ó÷Ýóç üðïõ F èá åßíáé ç äýíáìç ðïõ áóêåßôáé óôï óþìá êáé õ
ç ôá÷ýôçôá ôïõ óþìáôïò ôç óôéãìÞ åêåßíç. Aí ç äýíáìç F êáé ç ôá÷ýôçôá õ ôïõ óþìáôïò
ó÷çìáôßæïõí ãùíßá ö ôüôå éó÷ýåé:

10. H äéáôÞñçóç ôçò ìç÷áíéêÞò åíÝñãåéáò - Ýíá ðáñÜäåéãìá åöáñìïãÞò.

Ôï óþìá ñß÷íåôáé áðü ôï óçìåßï (Á) óå ôõ÷áßá
äéåýèõíóç êáé ìå áñ÷éêÞ ôá÷ýôçôá õï. Åöüóïí ó´
áõôü áóêåßôáé ìüíï ôï âÜñïò ôïõ (óõíôçñçôéêÞ
äýíáìç), ç ìç÷áíéêÞ ôïõ åíÝñãåéá äéáôçñåßôáé.
Åöáñìüæïõìå ôçí áñ÷Þ äéáôÞñçóçò ìç÷áíéêÞò
åíÝñãåéò (Á.Ä.Ì.Å.) óôéò èÝóåéò (Á) êáé (Ã) üðïõ ôï
óþìá Ý÷åé ôá÷ýôçôá ìÝôñïõ õÃ ëßãï ðñéí êôõðÞóåé
óôï Ýäáöïò.

Þ   Þ

Þ   

Ó÷üëéï: Ðáñáôçñïýìå üôé ç ôï ìÝôñï ôçò ôá÷ýôçôáò óôï óçìåßï Ã äåí åîáñôÜôáé áðü ôç
ãùíßá âïëÞò. Åßôå âÜëëïõìå ôï óþìá êáôáêüñõöá ðñïò ôá ðÜíù, åßôå ïñéæüíôéá, åßôå
êáôáêüñõöá ðñïò ôá êÜôù, ç ôá÷ýôçôá óôï Ã èá åßíáé ßäéá.

gHo 22mgh m mo
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11. Ñõèìïß åíÝñãåéáò.

ÊÜèå ñõèìüò õðïëïãßæåôáé ìÝóù ôïõ Ýñãïõ ôçò áíÜëïãçò äýíáìçò.

Ï ñõèìüò ìåôáâïëÞò ôçò êéíçôéêÞò åíÝñãåéáò ôïõ óþìáôïò éóïýôáé ìå:

Ï ñõèìüò ìåôáâïëÞò ôçò äõíáìéêÞò åíÝñãåéáò ôïõ óþìáôïò ëüãù ôïõ âÜñïõò ôïõ
éóïýôáé ìå:

Ï ñõèìüò ìåôáâïëÞò ôçò åíÝñãåéáò ðïõ ìåôáôñÝðåôáé óå èåñìüôçôá éóïýôáé ìå:

\

12. Ôï Ýñãï ìéáò äýíáìçò
á. ìðïñåß íá åßíáé èåôéêü (ðáñáãüìåíï) Þ áñíçôéêü (êáôáíáëéóêüìåíï) áëëÜ äåí ìðïñåß

íá åßíáé ìçäÝí ãéáôß äåí õðÜñ÷åé ìçäåíéêü Ýñãï.
â. áí èá åßíáé èåôéêü Þ áñíçôéêü åßíáé èÝìá óýìâáóçò.
ã. åìöáíßæåôáé üôáí ìåôáöÝñåôáé Þ ìåôáôñÝðåôáé åíÝñãåéá áðü ôç ìéá ìïñöÞ óôçí Üëëç.
ä. éóïýôáé ðÜíôá ìå ôç ìåôáâïëÞ óôç äõíáìéêÞ åíÝñãåéá ôïõ óõóôÞìáôïò.

13. ¸íá óþìá ìåôáêéíåßôáé óå ëåßï åðßðåäï ìå ôçí åðßäñáóç ìéáò äýíáìçò óôáèåñïý ìÝôñïõ
êáé êáôåýèõíóçò. Ôï Ýñãï ôçò äýíáìçò åßíáé èåôéêü. Áõôü óçìáßíåé üôé:
á. ôï óþìá ÷Üíåé åíÝñãåéá.
â. ç êéíçôéêÞ åíÝñãåéá ôïõ óþìáôïò áõîÜíåôáé.
ã. ôï óþìá äßíåé ìÝóù ôïõ Ýñãïõ ôçò äýíáìçò åíÝñãåéá óôï ðåñéâÜëëïí.
ä. ôßðïôá áðü ôá ðáñáðÜíù.

14. ¼ôáí Ýíá óþìá êÜíåé åðéôá÷õíüìåíç êßíçóç, ôüôå ôï Ýñãï ôçò óõíéóôáìÝíçò äýíáìçò
åßíáé:

á. ìçäÝí         â. èåôéêü ã. áñíçôéêü   ä. äåí ìðïñïýìå íá ãíùñßæïõìå

15. ¸íá óþìá åßíáé áêßíçôï óå ëåßï ïñéæüíôéï åðßðåäï. Óôï óþìá
áóêåßôáé ïñéæüíôéá äýíáìç óôáèåñïý ìÝôñïõ F=4N. ¼ôáí ôï
óþìá ìåôáôïðéóôåß êáôÜ x=2m, ç êéíçôéêÞ ôïõ åíÝñãåéá èá
åßíáé:

á. 2J â. 8J 

ã. 6J ä. äåí ãíùñßæïõìå áöïý ç ìÜæá ôïõ óþìáôïò äåí åßíáé ãíùóôÞ.
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16. ¸íá óþìá ìÜæáò m=1 kg êéíåßôáé óå ëåßï ïñéæüíôéï åðßðåäï
ìå ôá÷ýôçôá ìÝôñïõ õï=2m/s. Óôï óþìá áóêåßôáé ïñéæüíôéá
äýíáìç óôáèåñïý ìÝôñïõ F=10 N êáé ïìüññïðç ôçò
ôá÷ýôçôáò. ¼ôáí ç ôá÷ýôçôá ôïõ óþìáôïò ãßíåé õ=6 m/s ôï
óþìá Ý÷åé ìåôáôïðéóôåß êáôÜ:

á. 0,8m â. 1,2m ã. 1,6m ä. 6m

17. ¸íá óþìá ìÜæáò m=2 kg êéíåßôáé óå ëåßï ïñéæüíôéï åðßðåäï
ìå ôá÷ýôçôá ìÝôñïõ õï=5 m/s. Óôï óþìá áóêåßôáé ïñéæüíôéá
äýíáìç óôáèåñïý ìÝôñïõ F=3N êáé áíôßññïðç ôçò
ôá÷ýôçôáò. ¼ôáí ôï óþìá ìåôáôïðéóôåß êáôÜ x=7m 

Á. ôï Ýñãï ôçò äýíáìçò åßíáé: 

á.-4J â. -21J ã. +21J ä. 6-J

Â. ç ôá÷ýôçôá ôïõ óþìáôïò åßíáé:

á. 1m/s â. 2m/s ã. 4m/s ä. 6m/s

18. Ç ÝíÝñãåéá ðïõ áðáéôåßôáé ìÝóù ôïõ Ýñãïõ ãéá íá óôáìáôÞóåé Ýíá óþìá ðïõ êéíåßôáé óå
ëåßï ïñéæüíôéï åðßðåäï åßíáé ßóç ìå:

á. ôçí áñ÷éêÞ ôá÷ýôçôá ôïõ óþìáôïò

â. ôçí áñ÷éêÞ êéíçôéêÞ åíÝñãåéá ôïõ óþìáôïò

ã. ôç ìåôáôüðéóÞ ôïõ óþìáôïò

ä. ôßðïôá áðï ôá ðáñáðÜíù.

19. ¸íá óþìá êáôÝñ÷åôáé êáôáêüñõöá ìå óôáèåñÞ ôá÷ýôçôá õ ìå ôçí åðßäñáóç ìéáò
êáôáêüñõöçò äýíáìçò F êáé ôïõ âÜñïõò Â. ¼ôáí ôï óþìá êáôåñ÷üìåíï ìåôáôïðéóôåß
êáôÜ y, éó÷ýåé:

á. WF=WB â. WF>WB

ã. WF=−WB ä. WF<WB

20. Ç ÓåëÞíç åêôåëåß êõêëéêÞ ôñï÷éÜ ãýñù áðü ôçí Ãç. Ôï Ýñãï ôçò åëêôéêÞò äýíáìçò áðü ôç
Ãç  ãéá 3 ðåñéóôñïöÝò åßíáé:

á. ìçäÝí. â. B.3ðR ã. Â.6 ðR ä. Â.9 ðR

üðïõ Â åßíáé ôï ìÝôñï ôçò åëêôéêÞò äýíáìçò ìåôáîý Ãçò êáé ÓåëÞíçò êáé R åßíáé ç áêôßíá
ôçò êõêëéêÞò ôñï÷éÜò.

21. Ôï óþìá ôïõ äéðëáíïý ó÷Þìáôïò áöÞíåôáé ÷ùñßò áñ÷éêÞ ôá÷ýôçôá
óôç èÝóç (Á) êáé óôçí êáôþôåñç èÝóç (Ã) áðïêôÜåé ôá÷ýôçôá õÃ.
Ç åðéöÜíåéá åßíáé óöáéñéêÞ áêôßíáò R êáé ôï âÜñïò ôïõ óþìáôïò
åßíáé Â. Ôï Ýñãï ôïõ âÜñïõò ãéá ôç äéáäñïìÞ (ÁÃ) åßíáé:

á. ìçäÝí. â. B.R

ã. Â.ðR ä. Â.ðR/2.
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22. ¸íá óþìá áíåâáßíåé. Ôï Ýñãï ôïõ âÜñïõò åßíáé:
á. èåôéêü
â. áñíçôéêü
ã. ìçäÝí
ä. èåôéêü Þ áñíçôéêü, áíÜëïãá ìå ôï ðïéá öïñÜ ðáßñíïõìå óáí èåôéêÞ óôïí êáôáêüñõöï Üîïíá.

23. Ìéá ïñéæüíôéá äýíáìç óôáèåñïý ìÝôñïõ áóêåßôáé óå óþìá ìÜæáò m ðïõ âñßóêåôáé
áêßíçôï óå ëåßï ïñéæüíôéï åðßðåäï. Ôï óþìá åðéôá÷ýíåôáé êáé áðïêôÜåé êéíçôéêÞ åíÝñãåéá. 
á. Ç áýîçóç ôçò êéíçôéêÞò åíÝñãåéáò ïöåßëåôáé óôï Ýñãï ôçò äýíáìçò. 
â. Ç áýîçóç ôçò êéíçôéêÞò åíÝñãåéáò ïöåßëåôáé óôçí éóüðïóç ìåßùóç ôçò ÷çìéêÞò

åíÝñãåéáò ðïõ îïäÝøáìå ãéá íá ìåôáêéíÞóïõìå ôï óþìá. 
ã. Ç áñ÷Þ ôçò äéáôÞñçóçò ìç÷áíéêÞò åíÝñãåéáò äåí éó÷ýåé áöïý ç êéíçôéêÞ åíÝñãåéá ôïõ

óþìáôïò áõîÜíåé êáé ç äõíáìéêÞ ôïõ åíÝñãåéá ìÝíåé óôáèåñÞ. 
ä. Éó÷ýïõí üëåò ïé ðáñáðÜíù ðñïôÜóåéò.

24. Ôï óþìá äéáãñÜöåé ôçí ôñï÷éÜ ôïõ ó÷Þìáôïò. Ç äýíáìç F
Ý÷åé óôáèåñü ìÝôñï êáé åßíáé óõíÝ÷åéá åöáðôüìåíç óôçí
ôñï÷éÜ. Ôï Ýñãï ôçò äýíáìçò ãéá ôç äéáäñïìÞ ÁÃ åßíáé:

á. WF=F.ôüîï(AÃ) â. WF=Fx

ã. WF=0 ä. WF=F x .óõíö

25. Ôï âÜñïò åíüò óþìáôïò åßíáé óõíôçñçôéêÞ äýíáìç ãéáôß ôï Ýñãï ôïõ:

á. óôçí Üíïäï åßíáé áñíçôéêü 

â. óôçí êÜèïäï åßíáé èåôéêü 

ã. êáôÜ ôçí êßíçóç óå ïñéæüíôéï åðßðåäï åßíáé ìçäÝí 

ä. óå ìéá êëåéóôÞ äéáäñïìÞ åßíáé ìçäÝí.

26. Ôï âëÞìá ìÜæáò m óöçíþíåôáé ìå ôá÷ýôçôá õï óôï áêßíçôï
îýëï ìÜæáò Ì ðïõ áíáñôÜôáé ìÝóù íÞìáôïò áðü ôçí ïñïöÞ.
Ôï óõóóùìÜôùìá (îýëï êáé âëÞìá ìáæß) áíåâáßíåé êáé
áêéíçôïðïéåßôáé óôéãìéáßá óå ìéá èÝóç üðùò óôï ó÷Þìá. 
á. Ç åíÝñãåéá ôïõ óõóóùìáôþìáôïò áìÝóùò ìåôÜ ôçí

åíóöÞíùóç ôïõ âëÞìáôïò åßíáé ßóç ìå áõôÞ ðïõ åß÷å ôï
âëÞìá ëßãï ðñéí.

â. Ôï ðïóü ôçò èåñìüôçôáò ðïõ åìöáíßóôçêå êáôÜ ôçí
åíóöÞíùóç ôïõ âëÞìáôïò éóïýôáé ìå ôç äéáöïñÜ ôùí êéíçôéêþí åíåñãåéþí ôïõ
âëÞìáôïò ðñéí ôçí åíóöÞíùóç êáé ôçò êéíçôéêÞò åíÝñãåéáò ôïõ óõóóùìáôþìáôïò
áìÝóùò ìåôÜ.

ã. Ôï ðïóü ôçò èåñìüôçôáò ðïõ åìöáíßóôçêå êáôÜ ôçí åíóöÞíùóç ôïõ âëÞìáôïò éóïýôáé
ìå ôçí áýîçóç ôçò äõíáìéêÞò åíÝñãåéáò ôïõ óõóóùìáôþìáôïò êáôÜ ôçí Üíïäü ôïõ
êáôÜ h.

ä. Ôßðïôá áðü ôá ðáñáðÜíù.

27. ¸íáò Üíèñùðïò åßíáé áêßíçôïò êáé êñáôÜ óôï ÷Ýñé ôïõ ìéá ìðÜëá âÜñïõò 20 Í óå ýøïò
h=1m áðü ôï Ýäáöïò ãéá 1 ëåðôü. Ôï Ýñãï ôïõ âÜñïõò åßíáé:

á. 20J â. ìçäÝí ã. 2 J ä. −20 J
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28. Ôï Ýñãï ôïõ âÜñïõò ãéá ôç äéáäñïìÞ ôïõ óþìáôïò áðü ôç èÝóç (Á) óôç 
èÝóç (Ã):
á. åßíáé ßäéï êáé óôéò äýï äéáäñïìÝò
â. åßíáé ìåãáëýôåñï óôç äéáäñïìÞ I.
ã. åßíáé ìåãáëýôåñï óôç äéáäñïìÞ II
ä. åßíáé ìçäÝí ãéá ïðïéáäÞðïôå áðü ôéò äýï äéáäñïìÝò.

29. Óå Ýíá óþìá áóêïýíôáé óõíôçñçôéêÝò êáé ìç óõíôçñçôéêÝò äõíÜìåéò. 
á. ¼ôáí ôï óþìá ìåôáöÝñåôáé áíÜìåóá óå äýï èÝóåéò, ç ìç÷áíéêÞ ôïõ åíÝñãåéá äåí

äéáôçñåßôáé. 
â. ¼ôáí ôï óþìá ìåôáöÝñåôáé áíÜìåóá óå äýï èÝóåéò, ôï Ýñãï ôùí ìç óõíôçñçôéêþí

äõíÜìåùí éóïýôáé ìå ôç ìåôáâïëÞ ôçò ìç÷áíéêÞò åíÝñãåéáò ôïõ óþìáôïò.
ã. Ôï Ýñãï ôçò ìéáò äýíáìçò ìðïñåß íá åßíáé ìåãáëýôåñï áðü ôç ìåôáâïëÞ ôçò êéíçôéêÞò

åíÝñãåéáò ôïõ óþìáôïò.
ä. Éó÷ýïõí üëá ôá ðáñáðÜíù.

30. Óôï óþìá ôïõ ó÷Þìáôïò áóêåßôáé äýíáìç óôáèåñïý ìÝôñïõ ìå
ãùíßá ö ùò ðñïò ôï ïñéæüíôéï Ýäáöïò. 
á. Ôï Ýñãï ôïõ âÜñïõò ãéá ìåôáôüðéóç ôïõ óþìáôïò êáôÜ x

åßíáé ìçäÝí ãéáôß ôï âÜñïò åßíáé ìéá óõíôçñçôéêÞ äýíáìç. 
â. Ôï Ýñãï ôçò ôñéâÞò T õðïëïãßæåôáé áðü ôç ó÷Ýóç

WT=−ìmg.x.
ã. Ôï Ýñãï ôçò äýíáìçò F éóïýôáé ìå WF=Fx

.x üðïõ Fx

åßíáé ç ïñéæüíôéá ðñïâïëÞ ôçò äýíáìçò.
ä. Ôßðïôá áðü ôá ðáñáðÜíù.

31. Áðü ýøïò h=2m áöÞíïõìå íá ðÝóåé Ýíá óþìá ìÜæáò 2kg. ¼ôáí áõôü öôÜóåé óôï Ýäáöïò
Ý÷åé ôá÷ýôçôá ìÝôñïõ 6 m/s. Äßíåôáé g=10m/s2.

á. Éó÷ýåé ç áñ÷Þ äéáôÞñçóçò ìç÷áíéêÞò åíÝãåéáò.

â. Óôï óþìá áóêïýíôáé äýï äõíÜìåéò, ôï âÜñïò ôïõ êáé ìéá äýíáìç ïìüññïðç ôïõ
âÜñïõò.

ã. Ç áñ÷éêÞ äõíáìéêÞ åíÝñãåéá ôïõ óþìáôïò ìåôáôñÜðçêå ìÝóù ôïõ Ýñãïõ ôïõ âÜñïõò
óå èåñìüôçôá.

ä. Ç èåñìüôçôá ðïõ åêëýèçêå êáôÜ ôçí ðôþóç ôïõ óþìáôïò åßíáé 4J.

32. Ç éó÷ýò ìéáò ìç÷áíÞò áíáöÝñåôáé
á. óôï ùöÝëéìï Ýñãï ðïõ áõôÞ ðáñÜãåé.
â. óôï ùöÝëéìï Ýñãï ðïõ áõôÞ ðáñÜãåé óå êÜðïéï äïóìÝíï ÷ñüíï.
ã. óôç äýíáìç ðïõ áóêåßôáé áðü ôç ìç÷áíÞ óå êÜðïéï äïóìÝíï ÷ñüíï.
ä. ôßðïôá áðü ôá ðáñáðÜíù.

33. ¸íáò ãåñáíüò áíõøþíåé óå ÷ñüíï 20s Ýíá âÜñïò 2000Í. Áí ç ìÝóç éó÷ýò ôïõ åßíáé 4kW,
ï ãåñáíüò áíõøþíåé ôï âÜñïò óå ýøïò

á. 20m â. 40m ã. 100m  ä. 120m
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34. Ç éó÷ýò åßíáé:
á. ôï ãéíüìåíï ôçò åíÝñãåéáò ðïõ ðñïóöÝñåôáé Þ äáðáíÜôáé åðß ôï ÷ñïíéêü äéÜóôçìá ðïõ

óõìâáßíåé áõôü.
â. Ýíá äéáíõóìáôéêü ìÝãåèïò ðïõ äåß÷íåé ôï ñõèìü ðñïóöïñÜò Þ áðüäïóçò ôçò
åíÝñãåéáò.
ã. Ýíá ìïíüìåôñï ìÝãåèïò ðïõ äåß÷íåé ôï ñõèìü ðñïóöïñÜò Þ áðüäïóçò ôçò åíÝñãåéáò.
ä. ôßðïôá áðü ôá ðáñáðÜíù.

35. To óþìá ìÜæáò m âÜëëåôáé áðü ôï óçìåßï (Á) ðïõ áðÝ÷åé
áðüóôáóç h áðü ôï Ýäáöïò ìå ôá÷ýôçôá õï êáé ãùíßá
âïëÞò ö.
á. Óôï øçëüôåñï óçìåßï ôçò ôñï÷éÜò, ôï óþìá Ý÷åé ìüíï

äõíáìéêÞ åíÝñãåéá.
â. Ç ôá÷ýôçôá ôïõ óþìáôïò ìüëéò áõôü öôÜóåé óôï

Ýäáöïò åîáñôÜôáé áðü ôç ãùíßá âïëÞò ö.
ã. Ç ìç÷áíéêÞ åíÝñãåéá ôïõ óõóôÞìáôïò óþìá - Ãç åßíáé

mgH üðïõ H åßíáé ôï ýøïò áðü ôï Ýäáöïò ìÝ÷ñé ôï
øçëüôåñï óçìåßï ôç ôñï÷éÜò. (Èåùñïýìå óáí åðßðåäï ìçäåíéêÞò äõíáìéêÞò åíÝñãåéáò
ôï Ýäáöïò).

ä. Ç ìç÷áíéêÞ åíÝñãåéá ôïõ óõóôÞìáôïò óþìá - Ãç åßíáé 0,5mõï
2+mgh (Èåùñïýìå óáí

åðßðåäï ìçäåíéêÞò äõíáìéêÞò åíÝñãåéáò ôï Ýäáöïò) êáé äéáôçñåßôáé óå üëç ôçí êßíçóç
ôïõ óþìáôïò.

36. Ôï Ýñãï ìéáò äýíáìçò ðïõ áóêåßôáé óå Ýíá óþìá åßíáé ìçäÝí üôáí:
á. óå Ýíá óþìá áóêåßôáé äýíáìç êáé áõôü ìåôáêéíåßôáé êÜèåôá óôç äéåýèõíóÞ ôçò. 
â. ç äýíáìç åßíáé óôáèåñïý ìÝôñïõ êáé ôï óþìá êéíåßôáé åõèýãñáììá êáé ïìáëÜ.
ã. ç äýíáìç åßíáé óõíôçñçôéêÞ êáé ôï óþìá ìåôÜ áðü ìéá êëåéóôÞ äéáäñïìÞ îáíáãõñíÜ

óôï óçìåßï åêêßíçóçò. 
ä. ç äýíáìç åßíáé óôáèåñïý ìÝôñïõ êáé ôï óþìá êéíåßôáé ðáñÜëëçëá óôç äéåýèõíóÞ ôçò.

37. Ôï Ýñãï ôïõ âÜñïõò åíüò óþìáôïò åßíáé ìçäÝí üôáí ôï óþìá:

á. êéíåßôáé óå ïñéæüíôéï åðßðåäï 

â. êéíåßôáé óå êåêëéìÝíï åðßðåäï

ã. åêôïîåýåôáé áðü Ýíá óçìåßï ôïõ êåêëéìÝíïõ åðéðÝäïõ ðñïò ôá ðÜíù êáé åðéóôñÝöåé óå
áõôü êáôåâáßíïíôáò.

ä. åêôïîåýåôáé êáôáêüñõöá ðñïò ôá ðÜíù êáé åðéóôñÝöåé óôï óçìåßï âïëÞò.

38. ¼ôáí Ýíá óþìá êéíåßôáé óå ïñéæüíôéï åðßðåäï, ôï Ýñãï ôïõ âÜñïõò åßíáé ìçäÝí ãéáôß:
á. ôï âÜñïò åßíáé óõíôçñçôéêÞ äýíáìç.
â. ç êáôåýèõíóç ôïõ âÜñïõò åßíáé êÜèåôç óôçí êáôåýèõíóç ôçò ìåôáôüðéóçò.
ã. ôï âÜñïò åßíáé óõíÝ÷åéá êÜèåôï óôçí ôá÷ýôçôá.
ä. áðü ôç ó÷Ýóç W=B.x.óõíö , ôï óõíö åßíáé ìçäÝí.

υo

Α( )

Η

Γ( )

φ
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39. Óå óþìá ðïõ âñßóêåôáé óå êåêëéìÝíï åðßðåäï äßíïõìå áñ÷éêÞ ôá÷ýôçôá êáé ðáñáôçñïýìå
üôé ôï êáôåâáßíåé ìå óôáèåñÞ ôá÷ýôçôá.
á. Aí äåí äßíáìå óôï óþìá áñ÷éêÞ ôá÷ýôçôá, èá ðáñÝìåíå áêßíçôï ðÜíù óôï êåêëéìÝíï

åðßðåäï.
â. Êáèþò êáôåâáßíåé ìå óôáèåñÞ ôá÷ýôçôá, äéáôçñåß óôáèåñÞ ôç ìç÷áíéêÞ ôïõ åíÝñãåéá.
ã. Ç èåñìüôçôá ðïõ ðáñÜãåôáé, åßíáé êáôÜ ìÝôñï ßóç ìå ôï Ýñãï ôïõ âÜñïõò.
ä. Áí óôï ßäéï óþìá äßíáìå ôçí ßäéá áñ÷éêÞ ôá÷ýôçôá ðñïò ôá ðÜíù, èá åðÝóôñåöå ðÜëé

óôç âÜóç ôïõ êåêëéìÝíïõ ìå ìéêñüôåñç ôá÷ýôçôá.

40. ¸íá óþìá ìåôáêéíåßôáé óå ëåßï åðßðåäï ìå ôçí åðßäñáóç ìéáò äýíáìçò. Ç äýíáìç
ìåôáêéíåß ôï óþìá áðü ôç èÝóç (Á) óôç èÝóç (Ã) êáé ðÜëé óôç èÝóç (Á). Ôï Ýñãï ôçò
äýíáìçò åßíáé ìçäÝí. Áõôü óçìáßíåé üôé:
á. ç äýíáìç ìðïñåß íá åßíáé êÜèåôç óôç ìåôáôüðéóç.
â. ç äýíáìç åßíáé óõíôçñçôéêÞ.
ã. ç äýíáìç ìðïñåß íá åßíáé ç ôñéâÞ ïëßóèçóçò.
ä. ç äýíáìç Ý÷åé óôáèåñü ìÝôñï êáé êáôåýèõíóç.

41. Ìéá äýíáìç åßíáé óõíôçñçôéêÞ üôáí:
á. éêáíïðïéåß ôï 2ï íüìï ôïõ Íåýôùíá.
â. ôï Ýñãï ôçò åßíáé ãéá ïðïéáäÞðïôå äéáäñïìÞ ìçäÝí.
ã. ôï Ýñãï ôçò åßíáé ãéá ìéá êëåéóôÞ äéáäñïìÞ ìçäÝí.
ä. ôï Ýñãï ôçò äåí åîáñôÜôáé áðü ôï åßäïò ôçò äéáäñïìÞò áëëÜ ìüíï áðü ôçí áñ÷éêÞ êáé

ôçí ôåëéêÞ èÝóç.

42. Ðïéåò áðü ôéò ðáñáêÜôù ó÷Ýóåéò éó÷ýïõí;                                   

á. â. 

ã. ä. 

43. ¸íá óþìá åêôåëåß åëåýèåñç ðôþóç áðü ýøïò h. Èåùñïýìå üôé ç âáñõôéêÞ äõíáìéêÞ
åíÝñãåéá óôï Ýäáöïò åßíáé ìçäÝí.
á. Ôï ìÝôñï ôçò ìåôáâïëÞò ôçò âáñõôéêÞò äõíáìéêÞò åíÝñãåéáò óå ìéá èÝóç åßíáé ßóï ìå

ôçí êéíçôéêÞ åíÝñãåéá ôïõ óþìáôïò óôçí ßäéá èÝóç. 
â. Ç êéíçôéêÞ åíÝñãåéá ôïõ óþìáôïò óå ïðïéáäÞðïôå èÝóç åßíáé mgy üðïõ y ôï ýøïò áðü

ôï Ýäáöïò.
ã. Óôï ìÝóï ôçò äéáäñïìÞò, ç êéíçôéêÞ åíÝñãåéá åßíáé ßóç ìå ôç âáñõôéêÞ äõíáìéêÞ

åíÝñãåéá.
ä. Óå üëç ôç äéÜñêåéá ôçò êßíçóçò ç êéíçôéêÞ åíÝñãåéá åßíáé ìéêñüôåñç áðü ôç âáñõôéêÞ

äõíáìéêÞ åíÝñãåéá.

44. ¸íáò ãåñáíüò áíõøþíåé ìå óõñìáôüó÷ïéíï Ýíá óþìá ìå óôáèåñÞ ôá÷ýôçôá.
á. Ç éó÷ýò ôïõ ãåñáíïý åêöñÜæåé ôï ñõèìü ðáñáãùãÞò Ýñãïõ ôçò äýíáìçò ðïõ áóêåß ôï

óõñìáôüó÷ïéíï óôï óþìá.
â. Ï ñõèìüò ìåôáâïëÞò ôçò êéíçôéêÞò åíÝñãåéáò ôïõ óþìáôïò åßíáé óôáèåñüò.
ã. Ï ñõèìüò ìåôáâïëÞò ôçò êéíçôéêÞò åíÝñãåéáò ôïõ óþìáôïò åßíáé ìçäÝí.
ä. Ç ìç÷áíéêÞ åíÝñãåéá äéáôçñåßôáé.

W W WF Fx Fy= +2 2
W WF Fx=

W W WF Fx Fy= +F F Fx y= +
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45. ¸íá óþìá êéíåßôáé óå ëåßï ïñéæüíôéï åðßðåäï. ¼ôáí ç ôá÷ýôçôá ôïõ óþìáôïò Ý÷åé ìÝôñï
õï, áóêåßôáé óå áõôü ìéá ïñéæüíôéá äýíáìç F ßäéáò êáôåýèõíóçò ìå ôçí õï êáé ìåôÜ áðü
ìåôáôüðéóç ôïõ óþìáôïò êáôÜ Äx, ôï óþìá áðïêôÜ ôá÷ýôçôá ìÝôñïõ õ. Íá áðïäåßîåôå
üôé éó÷ýåé:

WF = Êôåë - Êáñ÷

46. Óôá ëåßá êåêëéìÝíá åðßðåäá ôïõ ó÷Þìá-
ôïò ðïõ Ý÷ïõí ôï ßäéï ýøïò h êáé ãùíßåò
ö êáé è üðïõ ö>è, áíåâÜæïõìå ôï ßäéï
óþìá ìå óôáèåñÞ ôá÷ýôçôá êáôÜ ìÞêïò
ôïõ êåêëéìÝíïõ åðéðÝäïõ.
Á. Áí ôï ìÝôñï ôçò äýíáìçò ðïõ áóêïýìå óôï óþìá ðáñÜëëçëá óôï åðßðåäï åßíáé F, ôüôå

éó÷ýåé:
á. F1>F2 â. F1=F2 ã. F1<F2

B. Áí ôï Ýñãï ôçò äýíáìçò åßíáé W, ôüôå éó÷ýåé:

á. W1>W2 â. W1=W2 ã. W1<W2

Ã. Áí ïé ÷ñüíïé êßíçóçò ôïõ óþìáôïò óå êÜèå êåêëéìÝíï åðßðåäï åßíáé ïé ßäéïé êáé ç éó÷ýò
ôçò äýíáìçò åßíáé P, ôüôå éó÷ýåé:

á. P1>P2 â. P1=P2 ã. P1<P2

Íá åðéëÝîåôå ôç óùóôÞ ðñüôáóç óå êÜèå ðåñßðôùóç êáé íá äéêáéïëïãÞóåôå ôïõò
÷áñáêôçñéóìïýò.

47. Ïé äýï óöáßñåò Ý÷ïõí ìÜæåò m êáé 2m
áíôßóôïé÷á êáé îåêéíïýí áðü ôï ßäéï ýøïò
(óçìåßï Á) öèÜíïíôáò óôï óçìåßï (Ã) ôçò
ëåßáò êáìðõëüãñáììçò ôñï÷éÜò áêôßíáò R.

á. Ïé óöáßñåò èá öèÜóïõí ìå ôçí ßäéá
ôá÷ýôçôá óôï óçìåßï (Ã).

â. Ïé óöáßñåò èá öèÜóïõí ìå ôçí ßäéá
êéíçôéêÞ åíÝñãåéá óôï óçìåßï (Ã).

Íá åðéëÝîåôå ôç óùóôÞ ðñüôáóç êáé íá ôç äéêáéïëïãÞóåôå.

48. Óôçí ðñïóðÜèåéÜ ìáò íá öïñôþóïõìå Ýíá âáñý êéâþôéï
óôçí êáñüôóá åíüò öïñôçãïý, áðïöáóßæïõìå íá ÷ñçóé-
ìïðïéÞóïõìå ôçí ìåôáëéêÞ «ñÜìðá» ðïõ öáßíåôáé óôç
äéðëáíÞ åéêüíá. 
á. Èá áóêÞóïõìå óôï êéâþôéï ðåñéóóüôåñç äýíáìç

óðñþ÷íïíôÜò ôï ðáñÜëëçëá óôç ñÜìðá, üðùò óôï
ó÷Þìá, ðáñÜ áí ôï óçêþóïõìå êáôáêüñõöá.

â. Èá áóêÞóïõìå óôï êéâþôéï ëéãüôåñç äýíáìç
óðñþ÷íïíôÜò ôï ðáñÜëëçëá óôç ñÜìðá, ðáñÜ áí ôï
óçêþóïõìå êáôáêüñõöá..

ã. Ôï Ýñãï ôçò äýíáìçò ðïõ èá áêÞóïõìå óôï êéâþôéï åßíáé ìéêñüôåñï üôáí ôï
ìåôáêéíÞóïõìå ðáñÜëëçëá óôç ñÜìðá, ðáñÜ áí ôï óçêþóïõìå êáôáêüñõöá.

Íá åðéëÝîåôå ôç óùóôÞ ðñüôáóç êáé íá ôç äéêáéïëïãÞóåôå.

R
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49. Ìéá äýíáìç óôáèåñïý ìÝôñïõ F áóêåßôáé óå óþìá ðïõ êéíåßôáé óå êõêëéêÞ
ôñï÷éÜ áêôßíáò R. 

Á. Áí ç F åßíáé åöáðôüìåíç óôçí ôñï÷éÜ, ôï Ýñãï ôçò äýíáìçò ãéá
ìåôáêßíçóç ôïõ óþìáôïò áðü ôç èÝóç (Á) óôç èÝóç (Ã) åßíáé:

á. FR â. FðR ã. ìçäÝí. 

Â. Áí ç F Ý÷åé óôáèåñÞ êáôåýèõíóç, ôï Ýñãï ôçò äýíáìçò ãéá
ìåôáêßíçóç ôïõ óþìáôïò áðü ôç èÝóç (Á) óôç èÝóç (Ã) åßíáé:

á. FR â. FðR ã. ìçäÝí. 

Íá åðéëÝîåôå óå êÜèå ðåñßðôùóç ôç óùóôÞ ðñüôáóç êáé íá äéêáéïëïãÞóåôå ôïõò
÷áñáêôçñéóìïýò.

50. Äýï áõôïêßíçôá, Ý÷ïõí ìÜæåò 500 kg êáé 2000 kg áíôßóôïé÷á êáé åßíáé áñ÷éêÜ áêßíçôá. 
ÊÜèå áõôïêßíçôï åðéôá÷ýíåôáé áðü óõíïëéêÞ äýíáìç 2000 Í ãéá åõèýãñáììç ìåôáôüðéóç
50 m.
á. Íá óõãêñßíåôå ôéò ôåëéêÝò ôïõò êéíçôéêÝò åíÝñãåéåò.
â. Íá óõãêñßíåôå ôéò ôåëéêÝò ôïõò ôá÷ýôçôåò.
ã. Íá öôéÜîåôå ôç ãñáöéêÞ ðáñÜóôáóç ôçò êéíçôéêÞò åíÝñãåéáò êÜèå áõôïêéíÞôïõ óå

ó÷Ýóç ìå ôçí áðïìÜêñõíóç.

51. Ç ìåôáâïëÞ ôçò ôá÷ýôçôáò ìå ôï ÷ñüíï óå ìéá åõèýãñáììç
êßíçóç åíüò óþìáôïò, öáßíåôáé óôï äéðëáíü äéÜãñáììá. 
Íá öôéÜîåôå ôï áíôßóôïé÷ï äéÜãñáììá ìåôáâïëÞò ôçò
êéíçôéêÞò åíÝñãåéáò ôïõ óþìáôïò ìå ôçí áðïìÜêñõíóç óôçí
ßäéá êßíçóç ãéá ôá ðñþôá 2 äåõôåñüëåðôá ôçò êßíçóçò.
Èåùñåßóôå üôé ôï óþìá Ý÷åé ìÜæá 2 kg.

52. Ôï óþìá ôïõ ó÷Þìáôïò Ý÷åé âÜñïò 20Í êáé ôï íÞìá Ý÷åé ìÞêïò 0,6m.
Aóêïýìå óôï óþìá ìéá óõíå÷þò ïñéæüíôéá äýíáìç ìÝôñïõ
F=10 N ìÝ÷ñé ç ãùíßá íá ãßíåé ö=60ï.
á. Ôï Ýñãï ôçò ôÜóçò Ô ôïõ íÞìáôïò åßíáé ìçäÝí.
â. Ôï Ýñãï ôïõ âÜñïõò åßíáé −6J.
ã. Ôï Ýñãï ôçò äýíáìçò F åßíáé 10J

Íá åðéëÝîåôå ôéò óùóôÝò ðñïôÜóåéò êáé íá äéêáéïëïãÞóåôå ôïõò
÷áñáêôçñéóìïýò.

53. Äýï óþìáôá Á , Â êéíïýíôáé óå åõèýãñáììï äñüìï ðñïò ôçí
ßäéá êáôåýèõíóç. Ôï Á Ý÷åé äéðëÜóéá ìÜæá áðü ôï Â. Ôï Â Ý÷åé
äéðëÜóéá áñ÷éêÞ ôá÷ýôçôá áðü ôï Á. Áí áóêçèåß óå êáèÝíá ç
ßäéá åðéâñáäýíïõóá äýíáìç, êáé ôá óþìáôá óôáìáôÞóïõí
äéáíýïíôáò äéáóôÞìáôá xA êáé xB áíôßóôïé÷á éó÷ýåé:

á. xA > xB â. xA= xB ã. xA < xB

Íá åðéëÝîåôå ôç óùóôÞ ðñüôáóç êáé íá äéêáéïëïãÞóåôå ôï
÷áñáêôçñéóìü óáò.
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54. Ôç óôéãìÞ t=0 äéÝñ÷åôáé áðü ôçí áöåôçñßá Ýíá áõôïêßíçôï ìÜæáò 1000Kg ìå óôáèåñÞ
ôá÷ýôçôá 20m/s êéíïýìåíï åõèýãñáììá. Áöïý ìåôáôïðéóôåß êáôÜ 10m ìå ôçí ôá÷ýôçôá
áõôÞ, öñåíÜñåé ìå óõíèÞêåò óôáèåñÞò åðéâñáäýíïõóáò äýíáìçò ìÝôñïõ 104Í. Íá
êÜíåôå ãñáöéêÞ ðáñÜóôáóç ôçò êéíçôéêÞò åíÝñãåéáò ôïõ ï÷Þìáôïò, óå óõíÜñôçóç ìå ôçí
áðïìÜêñõíóÞ ôïõ ìÝ÷ñé íá óôáìáôÞóåé.

55. ¸íá óþìá âÜëëåôáé êáôáêüñõöá áðü ôçí åðéöÜíåéá ôçò ãÞò ðñïò ôá ðÜíù ìå áñ÷éêÞ
ôá÷ýôçôá õï êáé îáíáãõñßæåé ìÝ÷ñé ôï óçìåßï âïëÞò. Ç êßíçóç ãßíåôáé óôï êåíü. Ðïéï áðü
ôá ðáñáêÜôù ôÝóóåñá äéáãñÜììáôá ðáñéóôÜíåé:

á. ôç ìç÷áíéêÞ åíÝñãåéá óå óõíÜñôçóç ìå ôïí ÷ñüíï.
â. ôçí êéíçôéêÞ åíÝñãåéá óå óõíÜñôçóç ìå ôïí ÷ñüíï.
ã. ôç äõíáìéêÞ åíÝñãåéá ôïõ óþìáôïò óå óõíÜñôçóç ìå ôïí ÷ñüíï èåùñþíôáò óáí

åðßðåäï ìçäåíéêÞò åíÝñãåéáò ôçí åðéöÜíåéá ôçò Ãçò.

56. ¸íá óþìá ìÜæáò m êéíåßôáé åõèýãñáììá óå ïñéæüíôéï åðßðåäï êáé ëüãù ôçò ôñéâÞò ïëßóèçóçò
åðéâñáäýíåôáé ìÝ÷ñé íá óôáìáôÞóåé. Ðïéï áðü ôá ðáñáêÜôù äéáãñÜììáôá ðáñéóôÜíåé:

á. ôçí êéíçôéêÞ åíÝñãåéá ôïõ óþìáôïò óå óõíÜñôçóç ìå ôç ìåôáôüðéóç.
â. ôï ìÝôñï ôïõ Ýñãïõ ôçò ôñéâÞò óå óõíÜñôçóç ìå ôç ìåôáôüðéóç.

57. Óå óþìá ðïõ âñßóêåôáé áêßíçôï óå ëåßï ïñéæüíôéï åðßðåäï, áóêåßôáé ïñéæüíôéá äýíáìç
óôáèåñïý ìÝôñïõ. Ðïéï áðü ôá åðüìåíá äéáãñÜììáôá ðáñéóôÜíåé:

á. ôï Ýñãï ôçò äýíáìçò óå óõíÜñôçóç ìå ôï ÷ñüíï.  
â. ôï Ýñãï ôçò äýíáìçò óå óõíÜñôçóç ìå ôç ìåôáôüðéóç.
ã. ôï Ýñãï ôçò äýíáìçò óå óõíÜñôçóç ìå ôçí ôá÷ýôçôá ôïõ óþìáôïò.
ä. ôçí êéíçôéêÞ åíÝñãåéá óå óõíÜñôçóç ìå ôï ÷ñüíï.



58. ¼ôáí ç âáñõôéêÞ äõíáìéêÞ åíÝñãåéá åíüò óþìáôïò áõîÜíåôáé áðü mgh óå 2mgh ôï Ýñãï
ôïõ âÜñïõò åßíáé:

á. 2mgh â. mgh     ã. -mgh

Íá åðéëÝîåôå ôç óùóôÞ ðñüôáóç êáé íá äéêáéïëïãÞóåôå ôï ÷áñáêôçñéóìü óáò.

59. Åêôïîåýïõìå Ýíá óþìá ìÜæáò m=1 kg êáôáêüñõöá ðñïò ôá ðÜíù ìå áñ÷éêÞ ôá÷ýôçôá
õï=20 m/s. Ôï óþìá óôáìáôÜ óôéãìéáßá óå ýøïò h=10 m. 

á. Éó÷ýåé ç áñ÷Þ äéáôÞñçóçò ìç÷áíéêÞò åíÝñãåéáò.

â. Éó÷ýåé ç áñ÷Þ äéáôÞñçóçò ïëéêÞò åíÝñãåéáò.

ã. Ôï ðïóïóôü ôçò áñ÷éêÞò åíÝñãåéáò ìåôáôñÜðçêå óå èåñìüôçôá åßíáé 50%

Íá åðéëÝîåôå ôéò óùóôÝò ðñïôÜóåéò êáé íá äéêáéïëïãÞóåôå ôïõò ÷áñáêôçñéóìïýò.

60. ¸íá óþìá ìÜæáò m åêôïîåýåôáé áðü ôï Ýäáöïò êáôáêüñõöá ìå áñ÷éêÞ ôá÷ýôçôá ìÝôñïõ
õï. ¼ôáí ôï óþìá öôÜóåé óôï ìéóü ôïõ ìÝãéóôïõ ýøïõò:

á. ç êéíçôéêÞ ôïõ åíÝñãåéá èá åßíáé ç ìéóÞ ôçò ìÝãéóôçò

â. ôï ìÝôñï ôçò ôá÷ýôçôÜò ôïõ èá åßíáé ôï ìéóü ôçò ìÝãéóôçò

ã. ï ñõèìüò ìåôáâïëÞò ôçò êéíçôéêÞò ôïõ åíÝñãåéáò èá åßíáé áíôßèåôïò ôïõ ñõèìïý
ìåôáâïëÞò ôçò äõíáìéêÞò ôïõ åíÝñãåéáò ëüãù âáñýôçôáò.

Íá åðéëÝîåôå ôéò óùóôÝò ðñïôÜóåéò. Èåùñåßóôå üôé ç êßíçóç ôïõ óþìáôïò ãßíåôáé óôï
êåíü.

61. ¸íá óþìá áöÞíåôáé åëåýèåñï íá åêôåëÝóåé åëåýèåñç ðôþóç áðü
ýøïò H. Íá óõìðëçñþóåôå ôïí ðßíáêá èåùñþíôáò üôé ç êßíçóç
ãßíåôáé óôï êåíü. Äßíåôáé g=10m/s2.

62. Óå óþìá ìÜæáò m ðïõ âñßóêåôáé óå ëåßá ïñéæüíôéá åðéöÜíåéá áóêåßôáé ïñéæüíôéá äýíáìç
óôáèåñïý ìÝôñïõ. Íá óõìðëçñþóåôå ôïí ðßíáêá ðïõ áêïëïõèåß.
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63. Óôï óþìá ôïõ äéðëáíïý ó÷Þìáôïò âÜñïõò Â = 20Í áóêïý-
íôáé ïé äõíÜìåéò F1 = 5Í, F2 = 10Í, F3 = 15Í êáé F4 = 10Í.
Áí ôï óþìá ìåôáêéíçèåß êáôÜ 2m íá âñåßôå:

á. ôï Ýñãï êÜèå äýíáìçò

â. ôï óõíïëéêü Ýñãï ôùí äõíÜìåùí. 

Ç ãùíßá ðïõ ó÷çìáôßæåé ç äýíáìç F3 ìå ôï ïñéæüíôéï åðßðåäï
åßíáé 60°. 

(Áð: -10J, 0, 15J, 0, 5J )

64. Óå Ýíá óþìá ìÜæáò m=2kg ðïõ êéíåßôáé óå ëåßï ïñéæüíôéï åðßðåäï ìå ôá÷ýôçôá
õ1= 4m/s, áóêåßôáé ïñéæüíôéá äýíáìç óôáèåñïý ìÝôñïõ ç ïðïßá ìåôÜ áðü ìåôáôüðéóç ôïõ
óþìáôïò êáôÜ Äx=8m ôïõ ðñïóäßäåé ôá÷ýôçôá õ2 äéðëáóéÜæoíôáò ôçí êéíçôéêÞ ôïõ
åíÝñãåéá. Íá âñåßôå:
á. ôçí ôéìÞ ôçò ôá÷ýôçôáò õ2

â. ôï ìÝôñï ôçò äýíáìçò F.
(Áð:  4 m/s , 2 Í)

65. ¸íá óþìá ìÜæáò m=4 kg åßíáé áêßíçôï óå ëåßï ïñéæüíôéï åðßðåäï. Óôï óþìá áóêåßôáé
ïñéæüíôéá äýíáìç ìÝôñïõ F=20 N ç ïðïßá ôï ìåôáôïðßæåé ãéá ÷ñüíï Ät=5 s. Íá âñåßôå:
á. ôçí ôá÷ýôçôá ðïõ áðÝêôçóå ôï óþìá.
â. ôçí êéíçôéêÞ ôïõ åíÝñãåéá.
ã. ôï Ýñãï ôçò äýíáìçò ãéá ôçí ðáñáðÜíù ìåôáôüðéóç.

(Áð:  25m/s , 1.250J , 1.250J)

66. Ôï óþìá ôïõ äéðëáíïý ó÷Þìáôïò ìÜæáò m=5kg áöÞ-
íåôáé íá ïëéóèÞóåé óôï êåêëéìÝíï åðßðåäï ãùíßáò ö
üðïõ çìö=0,6 êáé óõíö=0,8. O óõíôåëåóôÞò ôñéâÞò
ïëßóèçóçò åßíáé ì=0,2 êáé ôï óþìá îåêéíÜåé ôçí
ïëßóèçóÞ ôïõ óå áðüóôáóç d=2m áðü ôç âÜóç ôïõ
åðéðÝäïõ. Íá âñåßôå:

á. ôá Ýñãá ôùí äõíÜìåùí ðïõ áóêïýíôáé óôï óþìá
êáôÜ ôçí ïëßóèçóÞ ôïõ óôï êåêëéìÝíï åðßðåäï

â. ôç êéíçôéêÞ åíÝñãåéá ôïõ óþìáôïò üôáí öôÜóåé óôç
âÜóç ôïõ åðéðÝäïõ.

Äßíåôáé: g=10m/s2.
(Áð:  60J, -16J, 44J)

67. ¸íá óþìá êéíåßôáé óå ïñéæüíôéï åðßðåäï êáé ëüãù ôçò ôñéâÞò ïëßóèçóçò åðéâñáäýíåôáé.
Ôç ÷ñïíéêÞ óôéãìÞ t=0, ç êéíçôéêÞ åíÝñãåéá ôïõ óþìáôïò åßíáé Êo= 80 J. Áí ç ôñéâÞ
ïëßóèçóçò åßíáé óôáèåñÞ êáé ßóç ìå Ô=5 Í, íá âñåßôå:
á. ôï Ýñãï ôçò ôñéâÞò ãéá ìåôáôüðéóç ôïõ óþìáôïò êáôÜ Äx=4 m
â. ôçí êéíçôéêÞ åíÝñãåéá ôïõ óþìáôïò ôç óôéãìÞ ðïõ èÜ÷åé ìåôáôïðéóôåß êáôÜ Äx.

(Áð:  −20J , 60J)
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68. Óþìá ìÜæáò m=2kg êéíåßôáé óå ëåßï ïñéæüíôéï åðßðåäï. Ôç ÷ñïíéêÞ
óôéãìÞ t=0, ôï óþìá Ý÷åé ôá÷ýôçôá ìÝôñïõ õï=4m/s êáé äÝ÷åôáé
óôáèåñÞ ïñéæüíôéá äýíáìç ìÝôñïõ F=4N áíôßèåôçò öïñÜò. Íá
âñåßôå:
á. ôç ìåôáôüðéóç ôïõ óþìáôïò áðü ôç óôéãìÞ  t=0 ìÝ÷ñé ôç óôéãìÞ

ðïõ ôï ìÝôñï ôçò ôá÷ýôçôÜò ôïõ ìåéùèåß óôï ìéóü.
â. ôï ìÝôñï ôçò ôá÷ýôçôáò ôïõ óþìáôïò ôç óôéãìÞ ðïõ áõôü èá Ý÷åé äéáíýóåé ôï ìéóü ôçò

óõíïëéêÞò ôïõ áðüóôáóçò ìÝ÷ñé íá óôáìáôÞóåé.
(Áð: 3 m , 2 m/s)

69. ¸íá óþìá ìÜæáò m=10 kg, êéíåßôáé óå ïñéæüíôéï åðßðåäï óôï ïðïßï õðÜñ÷ïõí ôñéâÝò,
ìÝ÷ñé íá óôáìáôÞóåé. Ôç ÷ñïíéêÞ óôéãìÞ t=0, ç áñ÷éêÞ ôá÷ýôçôá ôïõ óþìáôïò åßíáé
õï=4 m/s êáé ç äýíáìç ôçò ôñéâÞò åßíáé óôáèåñÞ êáé ìÝôñïõ Ô=20 Í. Íá âñåèïýí: 
á. ç óõíïëéêÞ ìåôáôüðéóç ôïõ óþìáôïò.
â. ôï óõíïëéêü Ýñãï ôçò ôñéâÞò.

(Áð:  4 m , WT =−80 J )

70. To óþìá ìÜæáò m=1 kg áíåâáßíåé ìå óôáèåñÞ ôá÷ýôçôá ôï
êåêëéìåíï åðßðåäï ãùíßáò ö=30ï. Áí ï óõíôåëåóôÞò ôñéâÞò
ïëßóèçóçò ìåôáîý ôçò åðéöÜíåéáò êáé ôïõ åðéðÝäïõ åßíáé
ì= /2, íá âñåßôå ãéá ìåôáôüðéóç ôïõ óþìáôïò êáôÜ Äx=5 m:
á. ôï Ýñãï ôïõ âÜñïõò
â. ôï Ýñãï ôçò ôñéâÞò
ã. ôï Ýñãï ôçò äýíáìçò F. Äßíåôáé g=10m/s2.

(Áð:  −25J , −37,5J , 62,5J)

71. Óôï óþìá ìÜæáò m=2kg ðïõ åßíáé áñêéêÜ
áêßíçôï óôç èÝóç Á ôïõ ïñéæïíôßïõ
åðéðÝäïõ ìå óõíôåëåóôÞ ôñéâÞò ì=0,2,
áóêåßôáé ïñéæüíôéá äýíáìç ìÝôñïõ
F=14N. Ôï óþìá äéáíýåé äéÜóôçìá
d=10m ìÝ÷ñé ôç èÝóç Â ðïõ åßíáé ç âÜóç
ôïõ ëåßïõ êåêëéìÝíïõ åðéðÝäïõ êáé ç äýíáìç êáôáñãåßôáé, åíþ ôï óþìá óõíå÷ßæåé
íá êéíåßôáé áíåñ÷üìåíï óôï åðßðåäï. Íá âñåßôå:

á. ôçí êéíçôéêÞ åíÝñãåéá ôïõ óþìáôïò óôç èÝóç Â

â. ôï äéÜóôçìá ðïõ èá äéáíýóåé ôï óþìá óôï êåêëéìÝíï åðßðåäï ìÝ÷ñé íá óôáìá-
ôÞóåé óôéãìéáßá.

Äßíåôáé g=10m/s2.
(Áð:  100J , 10m )

72. ¸íá óþìá ìÜæáò m=2 kg êéíåßôáé óå ëåßï ïñéæüíôéï åðßðåäï ìå ôçí åðßäñáóç äýï
äõíÜìåùí F1=F2=5 N êÜèåôùí ìåôáîý ôïõò ãéá ÷ñïíéêü äéÜóôçìá 2 s. Íá âñåßôå:
á. ôç äéåýèõíóç êßíçóçò ôïõ óþìáôïò.
â. ôçí áðüóôáóç ðïõ èá äéáíýóåé ôï óþìá óå ÷ñüíï 2 s.
ã. ôï Ýñãï ôçò óõíéóôáìÝíçò äýíáìçò. Èåùñåßóôå üôé óôçí áñ÷Þ ôïõ ÷ñüíïõ, ôï óþìá

Þôáí áêßíçôï.
(Áð:  45ï , 5 m , 50 J )2
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73. ÐÜíù óå ïñéæüíôéï äÜðåäï âñßóêåôáé Ýíá êéâþôéï ìÜæáò 10Êg. Äýï ðáéäéÜ Á êáé Â
Ýäåóáí áðü ôï ßäéï óçìåßï ôïõ êéâùôßïõ äõï ó÷ïéíéÜ. Ôá ðáéäéÜ ôñáâïýí ôï êéâþôéï ìå
äõíÜìåéò ïñéæüíôéåò êáé óôáèåñÝò F1=30N êáé F2=40Í áíôßóôïé÷á.
Óôçí ðñïóðÜèåéÜ ôïõò, ôá ó÷ïéíéÜ ó÷çìáôßæïõí ìåôáîý ôïõò ïñèÞ ãùíßá. Ôï êéâþôéï
åìöáíßæåé ìå ôï äÜðåäï óõíôåëåóôÞ ôñéâÞò ïëßóèçóçò ì=0,2.
á. Íá åëÝãîåôå áí ôá ðáéäéÜ èá êáôáöÝñïõí íá êéíÞóïõí ôï êéâþôéï. Áí ôï êáôáöÝñíïõí

íá ðñïóäéïñßóåôå ôçí äéåýèõíóç ôçò êßíçóçò, èåùñþíôáò êáèïñéóìÝíåò ôéò
äéåõèýíóåéò ôùí ó÷ïéíéþí.

â. Áí ôï ðáéäß Á ðïõ áóêåß ôçí äýíáìç F1, Ý÷åé óðáôáëÞóåé åíÝñãåéá 180J, ôñáâþíôáò
óõíÝ÷åéá ôï êéâþôéï, ðüóç åíÝñãåéá Ý÷åé óðáôáëÞóåé ôï ðáéäß Â;

ã. Ðïéá èá åßíáé ç êéíçôéêÞ åíÝñãåéá ôïõ êéâùôßïõ; Äßíåôáé g=10m/s2.

(Áð: 320 J , 300J)

74. ¸íá óþìá ìÜæáò 2 kg, áñ÷éêÜ åßíáé áêßíçôï óå ïñéæüíôéï äÜðåäï. Ôï óþìá åìöáíßæåé ìå
ôï äÜðåäï óõíôåëåóôÞ ôñéâÞò ïëßóèçóçò ì=0,2. ÊÜðïéá óôéãìÞ, óôï óþìá áóêåßôáé
ïñéæüíôéá äýíáìç F=10N.
á. Ná âñåßôå ôçí ìåôáôüðéóç ôïõ óþìáôïò üôáí ç ôá÷ýôçôá ôïõ Ý÷åé ìÝôñï 6m/s.
â. Ðüóç áðü ôçí åíÝñãåéá ðïõ äüèçêå óôï óþìá «÷Üèçêå» óáí èåñìüôçôá ëüãù ôñéâÞò

óôç ðáñáðÜíù äéáäñïìÞ;
ã. Íá êÜíåôå ãñáöéêÞ ðáñÜóôáóç ôçò êéíçôéêÞò åíÝñãåéáò ôïõ óþìáôïò óå óõíÜñôçóç ìå

ôçí áðïìÜêñõíóç ôïõ áðü ôçí áñ÷éêÞ èÝóç, êáôÜ ôçí ðáñáðÜíù ìåôáôüðéóç.
Äßíåôáé g=10m/s2.

(Áð: 6m , 24J)

75. Óôïí ïñéæüíôéï ðÜãêï åíüò ìðáñ, Ýíáò ìðÜñìáí äßíåé áñ÷éêÞ ôá÷ýôçôá 2m/s, ó´Ýíá
ìðïõêÜëé, óôÝëíïíôáò ôï ðñïò Ýíá ðåëÜôç ôïõ ìðáñ, ìå åõèýãñáììç êßíçóç. Ôï
ìðïõêÜëé åìöáíßæåé ìå ôïí ðÜãêï óôáèåñü óõíôåëåóôÞ ôñéâÞò ïëßóèçóçò ì=0,3.
á. Óå ðüóç áðüóôáóç áðü ôï óçìåßï åêêßíçóçò, ôï ìðïõêÜëé åìöáíßæåé ôá÷ýôçôá ìå ìÝôñï

ôï ìéóü ôçò áñ÷éêÞò; ÅîáñôÜôáé áðü ôçí ìÜæá ôïõ;
â. Ìå ðüóç ôá÷ýôçôá öôÜíåé ôï ìðïõêÜëé óôï ÷Ýñé áõôïý ðïõ ôï ðåñéìÝíåé, áí áõôüò

âñßóêåôáé óå áðüóôáóç 62,5cm áðü ôï óçìåßï åêêßíçóçò ôïõ ìðïõêáëéïý;
Äßíåôáé g=10m/s2.

(Áð: 0,5 m , 0,5 m/s)

76. Méá ïñéæüíôéá äýíáìç óôáèåñÞò äéåýèõíóçò áóêåßôáé ôç
÷ñïíéêÞ óôéãìÞ t = 0 óå óþìá ìÜæáò m=2 kg ðïõ âñßóêåôáé
óå ëåßï ïñéæüíôéï åðßðåäï, Ý÷ïíôáò áñ÷éêÞ ôá÷ýôçôá
õï =3 m/s. Óôï äéðëáíü ó÷Þìá âëÝðåôå ôï äéÜãñáììá
äýíáìçò - èÝóçò. Ôç ÷ñïíéêÞ óôéãìÞ t = 0, ç äýíáìç åßíáé
ïìüññïðç ôçò áñ÷éêÞò ôá÷ýôçôáò. Íá âñåèåß ç ôá÷ýôçôá
ôïõ óþìáôïò üôáí áõôü èá Ý÷åé ìåôáôïðéóôåß êáôÜ x= 6 m.

(Áð:  7 m/s)
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77. ¸íá êéâþôéï ìÜæáò 5Êg çñåìåß óå ïñéæüíôéï äÜðåäï. ¢íèñùðïò áóêåß
óôï êéâþôéï óôáèåñÞ äýíáìç ìÝôñïõ 25Í, óå äéåýèõíóç ðïõ
ó÷çìáôßæåé ìå ôï äÜðåäï ãùíßá ö ðñïò ôá ðÜíù. Ãéá ôç ãùíßá
äßíåôáé çìö =4/5. Ôï êéâþôéï ðáñïõóéÜæåé ìå ôï äÜðåäï óõíôåëåóôÞ
ôñéâÞò ïëßóèçóçò ì=0,2. ÌåôÜ áðü êßíçóç ÷ñïíéêÞò äéÜñêåéáò 10s
íá õðïëïãßóåôå:
á. ôï ðïóüí ôçò åíÝñãåéáò ðïõ ìåôáöÝñèçêå áðü ôïí Üíèñùðï óôï êéâþôéï.
â. ôï ðïóïóôü áõôÞò ôçò åíÝñãåéáò ðïõ Ýãéíå èåñìüôçôá ëüãù ôñéâþí. Äßíåôáé
g=10m/s2.

(Áð: 750 J , 40% )

78. ¸íá óþìá ìÜæáò m=1 kg éóïññïðåß óå ïñéæüíôéï åðßðåäï. Óôï óþìá áóêåßôáé ïñéæüíôéá
äýíáìç F=6N óôáèåñÞò êáôåýèõíóçò êáé ôï ìåôáôïðßæåé êáôÜ x1=2 m. ÁìÝóùò ìåôÜ, ôï
ìÝôñï ôçò äýíáìçò ìçäåíßæåôáé êáé ôï óþìá äéáíýåé äéÜóôçìá x2=4 m ìÝ÷ñé íá
óôáìáôÞóåé. Íá âñåèïýí:
á. ç ôñéâÞ ïëßóèçóçò.
â. ï óõíôåëåóôÞò ôñéâÞò ìåôáîý ôùí åðéöáíåéþí ôïõ óþìáôïò êáé ôïõ ïñéæïíôßïõ
åðéðÝäïõ.
ã. ç ìÝãéóôç ôá÷ýôçôá ðïõ áðÝêôçóå ôï óþìá êáôÜ ôçí äéáäñïìÞ ôïõ.
ä. ç èåñìüôçôá ðïõ ðáñÜ÷èçêå ãéá üëç ôçí ìåôáôüðéóç ôïõ óþìáôïò. Äßíåôáé g=10m/s2.

(Áð:  2N , 0,2 , 4m/s , 12 J )

79. ¸íá óþìá çñåìåß ðÜíù óå ïñéæüíôéï äÜðåäï óå áðüóôáóç
x =10 m áðü êáôáêüñõöï ôïß÷ï. Ôï óþìá åìöáíßæåé ìå ôï
äÜðåäï óõíôåëåóôÞ ôñéâÞò ïëßóèçóçò ì=0,2 êáé áðïêôÜ
áñ÷éêÞ ïñéæüíôéá ôá÷ýôçôá õï=10 m/s ìå êáôåýèõíóç êÜèåôç
ðñïò ôï ôïß÷ï. ÊáôÜ ôçí óýãêñïõóç ôïõ ìå ôïí ôïß÷ï, ÷Üíåé
ôï 20 % ôçò åíÝñãåéÜò ôïõ. Íá õðïëïãßóåôå ôçí áðüóôáóç ôçò ôåëéêÞò ôïõ èÝóçò ðÜíù
óôï äÜðåäï áðü ôçí áñ÷éêÞ ôïõ èÝóç.

(Áð: 2m)

80. ¸íá óþìá âÜëëåôáé ðñïò ôá ðÜíù áðü óçìåßï êåêëéìÝíïõ
åðéðÝäïõ ìå áñ÷éêÞ ôá÷ýôçôá õo=8m/s, ðáñÜëëçëç ìå ôï
êåêëéìÝíï åðßðåäï. Ôï óþìá åìöáíßæåé ìå ôï êåêëéìÝíï
óõíôåëåóôÞ ôñéâÞò ïëßóèçóçò ì= /5 . Ç ãùíßá ôïõ
êåêëéìÝíïõ ìå ôï ïñéæüíôéï äÜðåäï åßíáé 30ï êáé ôï ìÞêïò ôïõ
èåùñåßôáé áñêåôÜ ìåãÜëï.
á. Óå ðüóç áðüóôáóç áðü ôï óçìåßï âïëÞò èá êáôáöÝñåé íá öôÜóåé ôï óþìá ðÜíù óôï

êåêëéìÝíï åðßðåäï;
â. Äåßîôå üôé ôï óþìá åðéóôñÝöåé êáé ðÜëé ðñïò ôá êÜôù.
ã. Ìå ðïéá ôá÷ýôçôá ðåñíÜåé êáôåâáßíïíôáò áðü ôï óçìåßï âïëÞò; Äßíåôáé g=10m/s2.

(Áð: 4 m , 4 m/s)

3
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81. Ôá óþìáôá Ó1 êáé Ó2 ôïõ ó÷Þìáôïò Ý÷ïõí áíôßóôïé÷á ìÜæåò
m1=4kg êáé m2=2kg. Ç ôñï÷áëßá åßíáé áìåëçôÝáò ìÜæáò êáé
ôá íÞìáôá åßíáé ìç åêôáôÜ. Ï óõíôåëåóôÞò ôñéâÞò ïëßóèçóçò
ìåôáîý ôïõ Ó2 êáé ôçò åðéöÜíåéáò åðáöÞò åßíáé ì=0,5. Ôï
óýóôçìá áöÞíåôáé åëåýèåñï íá êéíçèåß. ¼ôáí ôï Ó1 êáôÝëèåé
êáôÜ x=2m, íá âñåßôå:

á. ôçí êéíçôéêÞ åíÝñãåéá ôïõ óþìáôïò Ó1

â. ôï Ýñãï ôçò ôÜóçò ôïõ íÞìáôïò óôï óþìá Ó1

ã. ôï ìÝôñï ôçò ôÜóçò ôïõ íÞìáôïò. 

Äßíåôáé: g=10m/s2

(Áð: 4 0J , -40J, 20N)

82. ¸íá óþìá ìÜæáò m=2 kg çñåìåß óå ïñéæüíôéï äÜðåäï ìå ôï ïðïßï
åìöáíßæåé óõíôåëåóôÞ ôñéâÞò ïëßóèçóçò ì=0,2. Ìéá ïñéæüíôéá
äýíáìç F ìåôáâëçôïý ìÝôñïõ óôáèåñÞò êáôåýèõíóçò áóêåßôáé ðÜíù
óôï óþìá. Ôï ìÝôñï ôçò F ðáñïõóéÜæåé ìåôáâïëÝò ìå ôçí
áðïìÜêñõíóç ôïõ óþìáôïò áðü ôçí áñ÷éêÞ ôïõ èÝóç ðïõ äßíïíôáé
áðü ôç ó÷Ýóç:

F = 5+2x óå ìïíÜäåò ( S.I.)

á. Íá õðïëïãßóåôå ôçí åíÝñãåéá ðïõ äüèçêå óôï êéâþôéï áðü ôçí äýíáìç F ýóôåñá áðü
ìåôáôüðéóç 10m.

â. Íá õðïëïãßóåôå ôï ìÝôñï ôçò êéíçôéêÞò åíÝñãåéáò ôïõ óþìáôïò ìåôÜ ôçí ðáñáðÜíù
ìåôáôüðéóç. Äßíåôáé g=10m/s2.

(Áð: 150 J , 110 J )

83. ¸íáò åñãÜôçò ìåôáêéíåß êéâþôéï ìÜæáò m=100kg áóêþíôáò
óå áõôü óôáèåñÞ äýíáìç F=500 N ìÝóù ó÷ïéíéïý.
ÅðåéäÞ ôï ó÷ïéíß ãëõóôñÜåé áðü ôá ÷Ýñéá ôïõ, üôáí áõôüò
Ý÷åé ìåôáêéíçèåß êáôÜ s=10 m , ôï êéâþôéï Ý÷åé
ìåôáêéíçèåß êáôÜ s1=6 m. Áí ï óõíôåëåóôÞò ôñéâÞò
ìåôáîý êéâùôßïõ êáé åäÜöïõò åßíáé ì=0,05 íá âñåßôå:
á. ôç ÷çìéêÞ åíÝñãåéá ðïõ êáôáíÜëùóå ï åñãÜôçò.
â. ôçí åíÝñãåéá ðïõ äüèçêå óôï êéâþôéï.
ã. ôçí êéíçôéêÞ åíÝñãåéá ðïõ áðÝêôçóå ôï êéâþôéï óôï ôÝëïò ôçò äéáäñïìÞò.
Äßíåôáé g=10m/s2.

(Áð:  5.000 J , 3.000 J , 2.700 J )

84. ¸íá óþìá ìÜæáò m=1 kg áöÞíåôáé íá êéíçèåß áðü
óçìåßï ôïõ êåêëéìÝíïõ åðéðÝäïõ ðïõ áðÝ÷åé
êáôáêüñõöá H=2 m áðü ôï Ýäáöïò. Ôï óþìá
öèÜíåé ôï Ýäáöïò êáé óõíå÷ßæåé ôçí êßíçóÞ ôïõ
ïñéæüíôéá ìÝ÷ñé íá óôáìáôÞóåé. Ç ïñéæüíôéá
áðüóôáóç ìåôáîý ôïõ óçìåßïõ åêêßíçóçò êáé ôïõ
óçìåßïõ ðïõ ôï óþìá óôáìáôÜåé åßíáé s=10 m. Íá
âñåèïýí:
á. ôï Ýñãï ôçò ôñéâÞò ãéá üëç ôç ìåôáôüðéóç ôïõ óþìáôïò
â. ï óõíôåëåóôÞò ôñéâÞò áí èåùñçèåß üôé åßíáé ßäéïò óôï ïñéæüíôéï êáé óôï êåêëéìÝíï
åðßðåäï. Äßíåôáé g=10m/s2.

(Áð:  20 J , 0,2 )

Σ2

Σ1
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85. ¸íá óþìá ìÜæáò 10kg, çñåìåß óå ïñéæüíôéï äÜðåäï. ÐÜíù óôï
óþìá áóêåßôáé äýíáìç F óôáèåñÞò êáôåýèõíçò ðïõ ó÷çìáôßæåé
ãùíßá ö ðñïò ôá ðÜíù ìå ôï äÜðåäï, ãéá ôç ïðïßá äßíåôáé çìö=4/5.
Ôï ìÝôñï ôçò F óå ìïíÜäåò S.I. ìåôáâÜëëåôáé ìå ôçí ìåôáôüðéóç,
óýìöùíá ìå ôç ó÷Ýóç

F = 50+2,5x.

Ôï óþìá åìöáíßæåé óõíôåëåóôÞ ôñéâÞò ïëßóèçóçò ìå ôï äÜðåäï ì=1/4. Íá õðïëïãßóåôå:
á. ôï Ýñãï ôçò äýíáìçò F áðü ôç óôéãìÞ ðïõ áõôÞ áóêåßôáé óôï óþìá ìÝ÷ñé áõôü íá

åãêáôáëåßøåé ôï äÜðåäï.
â. ôï Ýñãï ôçò ôñéâÞò ãéá ôçí ðáñáðÜíù ìåôáôüðéóç.
ã. ôçí êéíçôéêÞ åíÝñãåéá ôïõ óþìáôïò ôç óôéãìÞ ðïõ ôï óþìá óçêþíåôáé áðü ôï äÜðåäï.
Äßíåôáé g=10m/s2.

(Áð: 1.575 J , -225 J , 1.350J )

86. Óå óþìá ìÜæáò m=2kg ðïõ åßíáé áêßíçôï åðÜíù óå ïñéæü-
íôéï åðßðåäï, áóêåßôáé  ïñéæüíôéá äýíáìç ðïõ ôï ìÝôñï ôçò
óå óõíÜñôçóç ìå ôç ìåôáôüðéóç äßíåôáé áðü ôï äéÜãñáììá
ôïõ äéðëáíïý ó÷Þìáôïò. Áí ç ôñéâÞ ïëßóèçóçò Ý÷åé ìÝôñï
Ô=8Í, íá âñåßôå:

á. ôï Ýñãï ôçò óõíéóôáìÝíçò äýíáìçò ìÝ÷ñé ôç èÝóç ðïõ ç
ìåôáôüðéóç ôïõ óþìáôïò åßíáé x=10m

â. ôï Ýñãï ôçò ôñéâÞò ïëßóèçóçò ìÝ÷ñé ôç èÝóç ðïõ ôï óþìá
óôáìáôÜ

ã. ôç ìåôáôüðéóç ôïõ óþìáôïò ìÝ÷ñé ôç èÝóç ðïõ ôï óþìá óôáìáôÜ.

(Áð: 20J , -100J , 12,5m)

87. ¸íá óþìá ìÜæáò m=2 kg åßíáé áêßíçôï óå ëåßï åðßðåäï. Óôï
óþìá áóêåßôáé ïñéæüíôéá äýíáìç óôáèåñÞò äéåýèõíóçò êáé
áõôü áðïêôÜ ôá÷ýôçôá üðùò öáßíåôáé óôï äéðëáíü ó÷Þìá.
á. Íá ó÷åäéÜóåôå ôï äéÜãñáììá äýíáìçò - ÷ñüíïõ
â. Íá ó÷åäéÜóåôå ôï äéÜãñáììá äýíáìçò - áðüóôáóçò 
ã. Íá âñåßôå ôï Ýñãï äýíáìçò áðü ôç óôéãìÞ ðïõ áóêåßôáé

óôï óþìá ìÝ÷ñé ôç ÷ñïíéêÞ óôéãìÞ t=4 s.
(Áð:  40 0 J )

88. ¸íá âëÞìá ìÜæáò m=100g äéáðåñíÜ êÜèåôá Ýíáí êáôáêüñõöï
îýëéíï ôïß÷ï ðÜ÷ïõò d=30 cm. Ôï âëÞìá åéóÝñ÷åôáé ìå
ôá÷ýôçôá ìÝôñïõ õ1=200 m/s êáé åîÝñ÷åôáé ìå ôá÷ýôçôá
ìÝôñïõ õ2=100 m/s. Íá âñåèïýí:
á. ôï Ýñãï ôçò äýíáìçò ðïõ Üóêçóå ï ôïß÷ïò óôï âëÞìá

êáôÜ ôï ðÝñáóìÜ ôïõ ìÝóá áð ‘áõôüí.
â. ôï ðïóïóôü ôçò áñ÷éêÞò åíÝñãåéáò ôïõ âëÞìáôïò ðïõ

ìåôáôñÜðçêå óå èåñìüôçôá.
(Áð: 1.500J , 75%)

( )F N

( )x m010

20



89. ¸íá óþìá åêôïîåýåôáé ðñïò ôá ðÜíù êáôÜ ìÞêïò êåêëéìÝíïõ åðéðÝäïõ, ãùíßáò êëßóçò ö
ìå áñ÷éêç ôá÷ýôçôá õï. Ôï óþìá áíåâáßíïíôáò ìçäåíßæåé êÜðïéá óôéãìÞ ôçí ôá÷ýôçôÜ ôïõ
êáé óôç óõíÝ÷åéá åðéóôñÝöåé ðñïò ôï óçìåßï âïëÞò. ¼ôáí ðåñíÜ êáé ðÜëé áð´ôï óçìåßï
åêôüîåõóçò êáôåâáßíïíôáò, Ý÷åé ôá÷ýôçôá ìå ìÝôñï õ=ë.õï , üðïõ ë<1. 
á. Íá õðïëïãßóåôå ôïí óõíôåëåóôÞ ôñéâÞò, óå óõíÜñôçóç ìå ôá ë êáé ö.
â. Ðïéá óõíèÞêç ðñÝðåé íá éêáíïðïéåßôáé ãéá ôïí óõíôåëåóôÞ ôñéâÞò êáé ôçí êëßóç ôïõ

êåêëéìÝíïõ åðéðÝäïõ þóôå íá åðéóôñÝöåé ôï óþìá ðñïò ôï óçìåßï åêôüîåõóçò;

(Áð: , åöö >ì )

90. Ìéá ìéêñÞ ìðÜëá ìÜæáò 1kg äÝíåôáé áðü ïñïöÞ ìå íÞìá ìÞêïõò
=2,5 m. ÅêôñÝðïõìå ôï íÞìá êáôÜ 60ï áðü ôçí êáôáêüñõöï êáé ôï

áöÞíïõìå åëåýèåñï. Ïé áíôéóôÜóåéò êáé ïé ôñéâÝò áãíïïýíôáé. Íá
âñåßôå:
á. ôï ìÝôñï ôçò ôá÷ýôçôáò ôïõ óþìáôïò, üôáí ôï íÞìá ðåñíÜåé áðü

ôçí êáôáêüñõöç èÝóç.
â. ôç ãùíßá è ðïõ ó÷çìáôßæåé ç ìðÜëá ìå ôçí êáôáêüñõöï óôç èÝóç

ðïõ áõôÞ èá óôáìáôÞóåé óôéãìéáßá ãéá ðñþôç öïñÜ. 
Äßíåôáé g=10m/s2.

(Áð: 5m/s , 60ï)

91. Óå óþìá ìÜæáò m=4kg ðïõ éóïññïðåß óôï Ýäáöïò, áóêåßôáé êáôáêüñõöç äýíáìç ðïõ
äßíåôáé áðü ôç ó÷Ýóç F=50+4y (S.I.). Müëéò ôï óþìá áíÝëèåé óôá y=5m áðü ôï Ýäáöïò,
ç äýíáìç ìçäåíßæåôáé. Íá âñåßôå:

á. ôï ìÝôñï ôçò ôá÷ýôçôáò ôïõ óþìáôïò óôá 5m.

â. ôï ìÝãéóôï ýøïò óôï ïðïßï èá öôÜóåé ôï óþìá.

Äßíåôáé g=10m/s2.

(Áð: 5 m/s , 7,5m)

92. Óå Ýíá óþìá ìÜæáò m=2 kg ðïõ âñßóêåôáé óå ïñéæüíôéï
åðßðåäï, áóêåßôáé ïñéæüíôéá äýíáìç óôáèåñÞò äéåýèõíóçò
ðïõ ôï ìåôáêéíåß. Ï óõíôåëåóôÞò ôñéâÞò ïëßóèçóçò ìåôáîý
ôïõ åðéðÝäïõ êáé ôçò åðéöÜíåéáò ôïõ óþìáôïò åßíáé
ì=0,25. Óôï äéðëáíü ó÷Þìá âëÝðåôå ôï äéÜãñáììá
ôá÷ýôçôáò - ÷ñüíïõ.
á. Íá ó÷åäéÜóåôå ôï äéÜãñáììá ôçò óõíéóôáìÝíçò

äýíáìçò ðïõ äÝ÷åôáé ôï óþìá óå óõíÜñôçóç ìå ôï ÷ñüíï.
â. Íá ó÷åäéÜóåôå ôï äéÜãñáììá ôçò óõíéóôáìÝíçò äýíáìçò óå óõíÜñôçóç ìå ôçí

áðüóôáóç êáé íá õðïëïãßóåôå ôï óõíïëéêü Ýñãï ôùí äõíÜìåùí ìÝ÷ñé ôá 10 s.
ã. Íá ãßíïõí ôá äéáãñÜììáôá ôçò äýíáìçò F êáé ôçò ôñéâÞò Ô óå óõíÜñôçóç ìå ôçí

áðüóôáóç êáé íá õðïëïãßóåôå ôï Ýñãï êÜèå ìéáò äýíáìçò ìÝ÷ñé ôá 10 s ..

(Áð:  25J , 587,5J , −562,5J)
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93. Óå Ýíá óþìá ìÜæáò m=1kg ðïõ åßíáé áêßíçôï óå
ïñéæüíôéï åðßðåäï, áóêåßôáé ïñéæüíôéá äýíáìç
óôáèåñÞò äéåýèõíóçò ðïõ ôï ìåôáêéíåß. ÌåôÜ ôá 6s, ç
äýíáìç ìçäåíßæåôáé. Ï óõíôåëåóôÞò ôñéâÞò ïëßóèçóçò
ìåôáîý ôïõ åðéðÝäïõ êáé ôçò åðéöÜíåéáò ôïõ óþìáôïò
åßíáé ì=0,1. Óôï äéðëáíü ó÷Þìá âëÝðåôå ôï
äéÜãñáììá äýíáìçò - áðüóôáóçò. Íá âñåßôå:
á. ôç ìÝãéóôç ôá÷ýôçôá ôïõ óþìáôïò
â. ôçí ôá÷ýôçôá ôïõ óþìáôïò üôáí áõôü èá Ý÷åé ìåôáôïðéóôåß êáôÜ 13m.
ã. ôç óõíïëéêÞ ìåôáôüðéóç ôïõ óþìáôïò.

(Áð:  3 m , 2 m/s , 15 m )

94. Ôï åëáôÞñéï ôïõ äéðëáíïý ó÷Þìáôïò Ý÷åé óôáèåñÜ
k=100 N/m êáé âñßóêåôáé óôï öõóéêü ôïõ ìÞêïò.
Áóêïýìå äýíáìç F1 êáé áõôü åðéìçêýíåôáé êáôÜ
x1=0,2m (èÝóç Á). Áí áóêÞóïõìå äýíáìç
F2=4F1, ôï åëáôÞñéï ìåôáêéíåßôáé ìÝ÷ñé ôç èÝóç
(Ã).
á. Íá âñåßôå ôçí åðéðëÝïí åðéìÞêõíóç x2 ôïõ

åëáôçñßïõ.
â. Íá âñåßôå ôç äõíáìéêÞ åíÝñãåéá ôïõ åëáôçñßïõ

óôéò èÝóåéò (Á) êáé (Ã)
ã. Íá âñåßôå ôï Ýñãï ôçò äýíáìçò ôïõ åëáôçñßïõ ãéá ôç ìåôÜâáóç ôïõ åëáôçñßïõ áðü ôç

èÝóç (Á) óôç èÝóç (Ã).
(Áð:  0,6 m , 2 J , 32 J , −30 J )

95. Óôï ó÷Þìá âëÝðåôå ôï äéÜãñáììá äýíáìçò - áðïìÜêñõíóçò ãéá
Ýíá åëáôÞñéï óôï ïðïßï áóêåßôáé äýíáìç êáé áõôü åðéìçêýíåôáé
áíÜëïãá. Áðü ôï äéÜãñáììá áõôü íá âñåßôå:
á. ôç óôáèåñÜ ôïõ åëáôçñßïõ
â. ôï Ýñãï ôçò äýíáìçò ôïõ åëáôçñßïõ áí áõôü åðéìçêõíèåß

áðü ôï öõóéêü ôïõ ìÞêïò ìÝ÷ñé ôá 2 cm.
ã. ôï Ýñãï ôçò äýíáìçò ôïõ åëáôçñßïõ áí ôï åëáôÞñéï

åðéìçêõíèåß áðü ôç èÝóç üðïõ x1=2 cm ìÝ÷ñé ôç èÝóç üðïõ x2=6 cm.

(Áð:  500N/m , −0,1J , −0,8J )

96. Ôï åëáôÞñéï ôïõ ó÷Þìáôïò Ý÷åé óôáèåñÜ k=100 N/m êáé êñÝìåôáé áðü
ôçí ïñïöÞ. ÊñåìÜìå óôçí Üêñç ôïõ Ýíá óþìá ìÜæáò Ì=1 kg êáé
áõôü åðéìçêýíåôáé êáôÜ x. Íá âñåßôå:
á. ôçí åðéìÞêõíóç x
â. ôç äõíáìéêÞ åíÝñãåéá ôïõ åëáôçñßïõ óôç èÝóç áõôÞ. 
ã. ÖÝñïõìå ôï óþìá óôç èÝóç üðïõ ôï åëáôÞñéï Ý÷åé ôï öõóéêü ôïõ

ìÞêïò êáé ôï áöÞíïõìå åëåýèåñï. Íá âñåßôå ôç ìÝãéóôç
åðéìÞêõíóç ôïõ åëáôçñßïõ. Óå ðïéá èÝóç ôï óþìá Ý÷åé ôç ìÝãéóôç
ôá÷ýôçôÜ ôïõ;

Äßíåôáé g=10m/s2.
(Áð:  0,1m , 0,5 J , 0,2 m )
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97. Ôï åëáôÞñéï ôïõ ó÷Þìáôïò Ý÷åé óôáèåñÜ k=500 N/m êáé âñßóêåôáé
óôï öõóéêü ôïõ ìÞêïò. ¸íá óþìá ìÜæáò m=0,2 kg êéíïýìåíï
ïñéæüíôéá ìå ôá÷ýôçôá õ=5 m/s êôõðÜ óôçí åëåýèåñç Üêñç ôïõ
åëáôçñßïõ êáé ôï óõìðéÝæåé. Íá âñåßôå:
á. ôç ìÝãéóôç óõìðßåóç ôïõ åëáôçñßïõ
â. ôç óõìðßåóç ôïõ åëáôçñßïõ üôáí ç êéíçôéêÞ åíÝñãåéá ôïõ óþìáôïò éóïýôáé ìå ôç

äõíáìéêÞ åíÝñãåéá ôïõ åëáôçñßïõ. 
(Áð:  0,1m , 0,05 m )

98. To óþìá Á ìÜæáò m1 = 10kg áöÞ-
íåôáé áðü ôï áíþôáôï óçìåßï
êåêëéìÝíïõ åðéðÝäïõ ýøïõò h=
5m íá êéíçèåß ïëéóèáßíïíôáò. Ôï
óþìá óõíå÷ßæåé íá ïëéóèáßíåé óôï
ïñéæüíôéï åðßðåäï. Óå áðüóôáóç
s=4m áðü ôç âÜóç ôïõ êåêëéìÝíïõ
åðéðÝäïõ ôï óþìá óõíáíôÜ ôçí
Üêñç Â ôïõ éäáíéêïý åëáôçñßïõ óôáèåñÜò k=200 Í/m. Ïé ôñéâÝò óôï êåêëéìÝíï åðßðåäï
èåùñïýíôáé áìåëçôÝåò, åíþ óôï ïñéæüíôéï åðßðåäï ï óõíôåëåóôÞò ôñéâÞò ïëßóèçóçò åßíáé
ì=0,8. Íá âñåßôå:

á. ôçí ôá÷ýôçôá ôïõ óþìáôïò Á óôï êáôþôåñï óçìåßï ôïõ êåêëéìÝíïõ åðéðÝäïõ

â. ôï ìÝôñï ôçò ôá÷ýôçôáò ôïõ óþìáôïò  üôáí áõôü èá óõíáíôÞóåé ôçí Üêñç Â ôïõ
åëáôçñßïõ.

ã. ôç èåñìüôçôá ðïõ èá áíáðôõ÷èåß ìÝ÷ñé ôï óþìá íá óõíáíôÞóåé ôçí Üêñç Â ôïõ
åëáôçñßïõ.

ä. ôç óõóðåßñùóç ôïõ åëáôçñßïõ ìÝ÷ñé ôï óþìá íá óôáìáôÞóåé óôéãìéáßá.

Äßíåôáé g=10m/s2.
(Áð: 10m/s , 6m/s , 320J , 1m )

99. ¸íá óþìá ìÜæáò Ì=2kg êéíåßôáé ïñéæüíôéá ìå ôá÷ýôçôá
õo=2m/s êáé áêïõìðÜ óôçí Üêñç éäáíéêïý åëáôçñßïõ
óôáèåñÜò k=50 N/m. Íá âñåßôå ôç ìÝãéóôç óõóðåßñùóç
ôïõ åëáôçñßïõ:
á. áí ôï åðßðåäï åßíáé ëåßï.
â. áí ï óõíôåëåóôÞò ôñéâÞò ìåôáîý ôïõ åðéðÝäïõ êáé ôïõ îýëïõ åßíáé ì=0,6.

(Áð:  0,4m , 0,23m )

100. ¸íá óþìá ìÜæáò m=3kg åßíáé äåìÝíï ìÝóù áâáñïýò
áíèåêôéêïý íÞìáôïò ìÞêïõò =90 cm ìå ôïí
êáôáêüñõöï ôïß÷ï. Ìåôáîý ôïõ ôïß÷ïõ êáé ôïõ
óþìáôïò Ý÷åé óõìðéåóôåß þóôå íá ÷ùñÝóåé, éäáíéêü
åëáôÞñéï ìå öõóéêü ìÞêïò o=1 m êáé óôáèåñÜ
k=1.200 Í/m. Êüâïõìå ôï íÞìá êáé ôï åëáôÞñéï
åêôïîåýåé ôï óþìá ðñïò ôá äåîéÜ üðùò óôï ó÷Þìá. Ôï
äÜðåäï èåùñåßôáé åíôåëþò ëåßï êáé ïñéæüíôéï. Íá âñåßôå:

á.ôç äõíáìéêÞ åíÝñãåéá ðïõ Þôáí áðïèçêåõìÝíç óôï åëáôÞñéï ðñéí ôï êüøéìï ôïõ
íÞìáôïò.
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â. ôçí ôá÷ýôçôá ôïõ óþìáôïò üôáí ôï åëáôÞñéï èá áðïêôÞóåé ôï öõóéêü ôïõ ìÞêïò.
ã. ôï ðïóïóôü ôçò áñ÷éêÞò äõíáìéêÞò åíÝñãåéáò ôïõ åëáôçñßïõ ðïõ ìåôáôñÜðçêå óå

êéíçôéêÞ åíÝñãåéá ôïõ óþìáôïò üôáí áõôü âñéóêüôáí óå èÝóç 5cm áñéóôåñÜ ôïõ
öõóéêïý ìÞêïõò ôïõ åëáôçñßïõ.

(Áð:  6 J , 2 m/s , 75% )

101. Áðü Ýíá óçìåßï Á ðïõ âñßóêåôáé óå ýøïò Ç=60m áðü ôï
Ýäáöïò åêôïîåýïõìå ôñßá óþìáôá. Ôï ðñþôï óþìá ìÜæáò
m åêôïîåýåôáé êáôáêüñõöá ðñïò ôá ðÜíù ìå
õï=20 m/s, ôï äåýôåñï óþìá ìÜæáò 2m åêôïîåýåôáé ìå
ãùíßá ö=45ï ðñïò ôá ðÜíù êáé ìå õï=20 m/s êáé ôï
ôñßôï ìÜæáò 3m åêôïîåýåôáé ïñéæüíôéá ìå õï=20m/s. Íá
âñåßôå ôéò ôá÷ýôçôåò ôùí ôñéþí óùìÜôùí üôáí áõôÜ èá
öôÜóïõí óôï Ýäáöïò. Äßíåôáé g=10m/s2

(Áð:  õ1=õ2=õ3=40 m/s )

102. ¸íá óþìá åêôïîåýåôáé êáôáêüñõöá ðñïò ôá ðÜíù ìå áñ÷éêÞ ôá÷ýôçôá õo=20m/s. Óôçí
êßíçóç ôïõ óþìáôïò, èåùñïýìå óôáèåñÞ ôçí åðéôÜ÷õíóç ôçò âáñýôçôáò ßóç óå ìÝôñï ìå
g=10m/s2 êáé áóÞìáíôåò ôéò áíôéóôÜóåéò áÝñá.
á.Ná âñåßôå ôï ìÝôñï ôçò ôá÷ýôçôáò ôïõ óþìáôïò óôï ìéóü ôïõ ìÝãéóôïõ ýøïõò.
â.Óå ðïéï ýøïò áðü ôç Ãç, ôï óþìá åìöáíßæåé êéíçôéêÞ åíÝñãåéá êáôÜ ìÝôñï ôñéðëÜóéá

áðü ôçí äõíáìéêÞ.

(Áð: 20 m , 5 m)

103. ¸íá óþìá ìÜæáò m=1kg âÜëëåôáé êáôáêüñõöá ðñïò ôá ðÜíù ìå áñ÷éêÞ ôá÷ýôçôá
õï=20 m/s. Íá âñåßôå ôï ñõèìü ìåôáâïëÞò ôçò äõíáìéêÞò åíÝñãåéáò ôïõ óþìáôïò, ôï
ñõèìü ìåôáâïëÞò ôçò êéíçôéêÞò åíÝñãåéáò ôïõ óþìáôïò êáé ôï ñõèìü ìåôáâïëÞò ôçò
ìç÷áíéêÞò åíÝñãåéáò ôïõ óþìáôïò üôáí ôï óþìá áíåâáßíïíôáò âñßóêåôáé óå ýøïò
h=5 m áðü ôï óçìåßï âïëÞò êáé üôáí: 
á. äåí õðÜñ÷ïõí ôñéâÝò.
â.áóêåßôáé óôï óþìá ëüãù ôçò áôìüóöáéñáò äýíáìç Fáí=10 N ìå öïñÜ ðñïò ôá êÜôù.
Äßíåôáé g=10m/s2.

(Áð: á. −100 J/s , 100 J/s , 0  â. −200 J/s , 100 J/s , 100 J/s)

104. ¸íáò ãåñáíüò áíõøþíåé óþìá ìÜæáò m=500kg óå ýøïò h=10m. H áíýøùóç ôïõ
óþìáôïò ãßíåôáé óå ÷ñüíï t=5s êáé ìå óôáèåñÞ åðéôÜ÷õíóç. Íá âñåßôå:

á. ôç äýíáìç ðïõ Üóêçóå ï ãåñáíüò óôï óþìá ìÝóù ôïõ óõñìáôü÷ïéíïõ áíýøùóçò.

â. ôç ìÝóç éó÷ý ôïõ ãåñáíïý

ã. ôç óôéãìéáßá éó÷ý óå óõíÜñôçóç ìå ôï ÷ñüíï

ä. ôï ñõèì;o ìåôáâïëÞò ôçò êiíçôéêÞò åíÝñãåéáò ôïõ óþìáôïò êáôÜ ôçí áíýøùóÞ ôïõ.

Äßíåôáé g=10m/s2.

(Áð: 5.400Í, 10.800W, 4320t (SI), 400t (SI))
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105. ¸íá óþìá ìÜæáò m=200g áöÞíåôáé ôç óôéãìÞ t=0 íá åêôåëÝóåé åëåýèåñç ðôþóç áðü
ýøïò h=20m. Ná âñåßôå:

á. ôï ñõèìü ìåôáâïëÞò ôçò êéíçôéêÞò ôïõ åíÝñãåéáò ôç óôéãìÞ t=1s.

â. ôï ñõèìü ìåôáâïëÞò ôçò êéíçôéêÞò ôïõ åíÝñãåéáò ëßãï ðñéí öôÜóåé óôï Ýäáöïò.

ã. ôïõò ñõèìïýò ìåôáâïëÞò ôçò äõíáìéêÞò åíÝñãåéáò ëüãù âáñýôçôáò óôéò äýï
ðáñáðÜíù ðåñéðôþóåéò. 

Äåí õðÜñ÷ïõí áðþëåéåò êáé äßíåôáé g=10m/s2.

(Áð: 20J/s , 40J/s , -20J/s , -40J/s)

106. Óþìá ìÜæáò m=2kg, ñß÷íåôáé áðü ôï Ýäáöïò êáôáêüñõöá ðñïò ôá ðÜíù ìå ôá÷ýôçôá
ìÝôñïõ õï=10m/s. Íá âñåßôå:

á. ôç ìç÷áíéêÞ åíÝñãåéá ôïõ óþìáôïò 

â. ôï ýøïò ðïõ èá öôÜóåé ôï óþìá. 

Äßíåôáé g=10m/s2. Èåùñåßóôå óáí åðßðåäï ìçäåíéêÞò âáñõôéêÞò äõíáìéêÞò åíÝñãåéáò
áõôü ðïõ ðåñíÜ áðü ôï Ýäáöïò. 

(Áð:  100J, 5m )

107. Ìéá ðÝôñá ìÜæáò m=10 kg, êõëÜ óå ìéá âïõíïðëáãéÜ. Ôï ýøïò ôïõ ëüöïõ åßíáé
h=300 m. Áí ç ðÝôñá öèÜóåé óôçí ðåäéÜäá óå ÷ñüíï t=300 s, íá âñåßôå:
á.ôç äõíáìéêÞ åíÝñãåéá ôçò ðÝôñáò üôáí áõôÞ âñßóêåôáé óôï øçëüôåñï óçìåßï ôçò

âïõíïðëáãéÜò. Èåùñåßóôå óáí åðßðåäï ìçäåíéêÞò âáñõôéêÞò äõíáìéêÞò åíÝñãåéáò
áõôü ðïõ ðåñíÜ áðü ôï Ýäáöïò. 

â.ôï ìÝóï ñõèìü ìåßùóçò ôçò äõíáìéêÞò ôçò åíÝñãåéáò. 
Äßíåôáé g=10m/s2.

(Áð:  30.000 J , 100 J/s )

108. Óþìá ñß÷íåôáé áðü ôï Ýäáöïò êáôáêüñõöá ðñïò ôá ðÜíù ìå ôá÷ýôçôá ìÝôñïõ
õï=40m/s. Íá âñåßôå: 

á. óå ðïéï ýøïò ç êéíçôéêÞ ôïõ åíÝñãåéá ìçäåíßæåôáé;

â. óå ðïéï ýøïò ç êéíçôéêÞ ôïõ åíÝñãåéá åßíáé ôñéðëÜóéá ôçò äõíáìéêÞò åíÝñãåéáò ëüãù
âáñýôçôáò;

ã. ôï ìÝôñï ôçò ôá÷ýôçôáò ôïõ óþìáôïò óôç èÝóç üðïõ ç êéíçôéêÞ ôïõ åíÝñåãéá éóïýôáé
ìå ôç äõíáìéêÞ åíÝñãåéá ëüãù âáñýôçôáò. 

Èåùñåßóôå üôé g=10m/s2 êáé üôé ôï åðßðåäï ìçäåíéêÞò âáñõôéêÞò åíÝñãåéáò äéÝñ÷åôáé
áðü ôï Ýäáöïò.

(Áð: 80m , 20m , 20 m/s )

109. Ãéá ôï óþìá ìÜæáò m=2kg ôïõ ó÷Þìáôïò ãíùñßæïõìå üôé óôç èÝóç
(Ã) Ý÷åé äõíáìéêÞ åíÝñãåéá UÃ=120J êáé óôç èÝóç (Ä) Ý÷åé
êéíçôéêÞ åíÝñãåéá ÊÄ=400J. Íá âñåßôå:
á.ôï ýøïò ïðü üðïõ áöÝèçêå ôï óþìá åëåýèåñï íá êéíçèåß.
â.ôç êéíçôéêÞ åíÝñãåéá ôïõ óþìáôïò óôç èÝóç (Ã)
ã.ôçí ôá÷ýôçôá ôïõ óþìáôïò óôç èÝóç (Ä).
Äßíåôáé g=10m/s2.

(Áð: 20m , 280J , 20 m/s)
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110. Ç áíèñþðéíç êáñäéÜ åßíáé ìéá ðïëý êáëÞ áíôëßá. ÊÜèå ìÝñá óôçí êáñäéÜ åéóñÝïõí êáé
åêñÝïõí ðåñßðïõ 7500L áßìáôïò. Ôï Ýñãï ðïõ ðáñÜãåôáé áðü ôçí êáñäéÜ, åßíáé ßäéï ìå
ôï Ýñãï ðïõ áðáéôåßôáé ãéá íá áíõøùèåß áõôÞ ç ðïóüôçôá áßìáôïò êáôÜ ôï ýøïò åíüò
ìÝóïõ áíèñþðïõ (1,7m). Ç ðõêíüôçôá ôïõ áßìáôïò íá èåùñçèåß d=1g/mL.
á.Ðüóï åßíáé ôï Ýñãï ðïõ ðáñÜãåé ç êáñäéÜ óå ìéá çìÝñá;
â.Ðïéá åßíáé ç éó÷ýò ìéáò áíèñþðéíçò êáñäéÜò;

(Áð: 127.500 J , 1,47 W)

111. Óþìá ìÜæáò m=2kg áöÞíåôáé óå ýøïò h ðÜíù áðü ôï Ýäáöïò. Áí ôï ìÝôñï ôçò
ôá÷ýôçôáò ôïõ óþìáôïò, üôáí äéÝñ÷åôáé áðü ôç èÝóç ðïõ âñßóêåôáé óå ýøïò h/2 åßíáé
õ=10m/s, íá âñåßôå: 

á. ôï ýøïò h

â. ôç ìç÷áíéêÞ åíÝñãåéá ôïõ óþìáôïò 

ã. ôï ìÝôñï ôçò ôá÷ýôçôáò ôç óôéãìÞ ðïõ öôÜíåé óôï Ýäáöïò. 

Äßíåôáé: g=10m/s2. 
(Áð: 10m , 200J , 10 m/s)

112. ¸íá áõôïêßíçôï êéíåßôáé ìå óôáèåñÞ ôá÷ýôçôá ìÝôñïõ õ=20m/s 
óå ïñéæüíôéï äñüìï. Áí ç éó÷ýò ôçò ìç÷áíÞò ôïõ áõôïêéíÞôïõ
åßíáé P=40KW íá âñåßôå:

á. ôï ìÝôñï ôçò äýíáìçò ðïõ áóêåß ï êéíçôÞñáò ôïõ áõôïêéíÞôïõ 

â. ôï ìÝôñï ôçò óõíéóôáìÝíçò ôùí äõíÜìåùí ðïõ áíôéóôÝêïíôáé
óôçí êßíçóç.

(Áð: 2000N , 2000N )

113. ¸íá ðëïßï êéíåßôáé ìå óôáèåñÞ ôá÷ýôçôá. Áí ç éó÷ýò ôçò ìç÷áíÞò ôïõ åßíáé
P=40.000 ÊW êáé ç óõíéóôáìÝíç ôùí áíôéóôÜóåùí áðü ôï íåñü åßíáé Fáíô=8 .10 6 Í, íá
âñåßôå:

á. ôçí åíÝñãåéá ðïõ ìåôáöÝñåôáé áðü ôç ìç÷áíÞ óôï ðëïßï óå ÷ñüíï t=4h

â. ôï ìÝôñï ôçò óôáèåñÞò ôá÷ýôçôáò ôïõ ðëïßïõ.
(Áð: 16.104 kWh , 5m/s )

114. ¸íá áõôïêßíçôï êéíåßôáé óå ïñéæüíôéï äñüìo ìå óôáèåñÞ
ôá÷ýôçôá. Áí ôï ìÝôñï ôùí áíèéóôÜìåùí äõíÜìåùí óôçí êßíçóÞ
ôïõ åßíáé Fáí=2000Í êáé ç éó÷ýò ôçò ìç÷áíÞò ôïõ áõôïêéíÞôïõ
åßíáé P=40KW íá âñåßôå:

á. ôçí åíÝñãåéá ðïõ ðñïóöÝñåé ï êéíçôÞñáò óå ÷ñüíï ìéóÞò
þñáò

â. ôç óôáèåñÞ ôá÷ýôçôá ôïõ áõôïêéíÞôïõ 
(Áð: 7,2.106J, 20 m/s )

115. Èåùñåßóôå üôé ôï ìÝôñï ôùí áíèéóôÜìåíùí äõíÜìåùí óôçí êßíçóç åíüò áõôïêéíÞôïõ åßíáé
áíÜëïãï ôïõ ìÝôñïõ ôçò ôá÷ýôçôÜò ôïõ. ¼ôáí Ýíá áõôïêßíçôï êéíåßôáé óå ïñéæüíôéï
äñüìo ìå óôáèåñÞ ôá÷ýôçôá ìÝôñïõ õ1=10m/s, ç éó÷ýò ôïõ êéíçôÞñá ôïõ åßíáé
P1=10KW. Íá âñåßôå:

á. ôï ìÝôñï ôùí áíèéóôÜìåíùí äõíÜìåùí 

â. ôçí éó÷ý ôïõ áõôïêéíÞôïõ áí áõôü êéíåßôáé ìå ôá÷ýôçôá ìÝôñïõ õ2=20m/s.

(Áð: 1000Í, 40kW )

υ

υ

2
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116. ¸íá áõôïêßíçôï ìÜæáò m=1000kg êéíåßôáé
óå ïñéæüíôéï äñüìo ìå óôáèåñÞ ôá÷ýôçôá
ìÝôñïõ õ=10m/s. Áí ôï ìÝôñï ôùí
áíèéóôÜìåùí äõíÜìåùí óôçí êßíçóÞ ôïõ
åßíáé Fáí=2000Í íá âñåßôå:

á. ôçí éó÷ý ôïõ êéíçôÞñá

â. ôçí éó÷ý ôïõ êéíçôÞñá áí ôï ßäéï áõôïêßíçôï áíåâáßíåé ìå ôçí ßäéá óôáèåñÞ ôá÷ýôçôá
ðëÜãéï åðßðåäï êëßóçò 10% äçëáäÞ ãéá êÜèå 100 ìÝôñá ðïõ äéáíýåé, áíåâáßíåé
õøïìåôñéêÜ êáôÜ 10m.

ã. ôï ñõèìü ìåôáâïëÞò ôçò âáñõôéêÞò ôïõ åíÝñãåéáò.
Äßíåôáé g=10m/s2.

(Áð:  20kW, 30kW, 10kJ/s)

117. Ná âñåßôå ôï ÷ñüíï ðïõ ÷ñåéÜæåôáé Ýíáò êéíçôÞñáò ìå ùöÝëéìç éó÷ý 10 kW ãéá íá
áíåâÜóåé Ýíá óþìá ìÜæáò m=500 kg óå ýøïò h=8 m ìå óôáèåñÞ ôá÷ýôçôá.
Äßíåôáé g=10m/s2.

(Áð: 4 s )

118. Ìéá óôáèåñÞ ïñéæüíôéá äýíáìç F=20 N, èÝôåé óå êßíçóç Ýíá óþìá ðÜíù óå ïìïéïãåíÝò
ïñéæüíôéï äÜðåäï. ÌåôÜ áðü ÷ñüíï 4 s, ôï óþìá åìöáíßæåé ôá÷ýôçôá 20 m/s.

á.Ðïéá åßíáé ç éó÷ýò ôçò äýíáìçò F, ôçí óôéãìÞ ðïõ ôï óþìá Ý÷åé ôçí ðáñáðÜíù ôá÷ýôçôá;

â.Ðïéá åßíáé ç ìÝóç éó÷ýò ôçò F, óôçí ðáñáðÜíù ÷ñïíéêÞ äéÜñêåéá;
(Áð: 4 00W , 200W )

119. ¸íá áõôïêßíçôï ìÜæáò m=1000kg êéíåßôáé óå êåêëéìÝíï
åðßðåäï ãùíßáò ö=30ï ìå óôáèåñÞ ôá÷ýôçôá ìÝôñïõ
õ=2m/s. Áí ôï ìÝôñï ôùí áíèéóôÜìåùí äõíÜìåùí óôçí
êßíçóÞ ôïõ åßíáé ßóï ìå ôï 10/100 ôïõ âÜñïõò ôïõ, íá âñåßôå:

á. ôï ìÝôñï ôùí áíèéóôÜìåùí äõíÜìåùí 

â. ôçí éó÷ý ôïõ êéíçôÞñá 

ã. ôï Ýñãï ôçò êéíçôÞñéáò äýíáìçò üôáí ôï áõôïêßíçôï áíÝâåé õøïìåôñéêÜ êáôÜ 1000m

ä. ôï ñõèìü ìåôáâïëÞò ôçò êéíçôéêÞò ôïõ åíÝñãåéáò êáé ôï ñõèìü ìåôáâïëÞò ôçò
âáñõôéêÞò äõíáìéêÞò åíÝñãåéáò üôáí êéíåßôáé ìå óôáèåñÞ ôá÷ýôçôá.

Äßíåôáé g=10m/s2.

(Áð: 6000Í , 12kW , 12.105J , 0 , 10.000 J/s)

πλάγιο επίπεδο

φ

οριζόντιο επίπεδο

πλάγιο επίπεδο

φ
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ÄÉÁÃÙÍÉÓÌÁ Á´ ËÕÊÅÉÏÕ ÓÔÇ ÖÕÓÉÊÇ (äéÜñêåéá 2 þñåò)

(ÊåöÜëáéï 1,1)

ÈÅÌÁ 1ï

Óôéò åñùôÞóåéò 1– 5 íá ãñÜøåôå óôï ôåôñÜäéü óáò ôïí áñéèìü ôçò åñþôçóçò êáé äßðëá ôï
ãñÜììá ðïõ áíôéóôïé÷åß óôç óùóôÞ áðÜíôçóç.

1. Óôçí åõèýãñáììç ïìáëÜ åðéôá÷õíüìåíç êßíçóç:
á. ï ñõèìüò ìåôáâïëÞò ôçò èÝóçò åßíáé óôáèåñüò
â. ï ñõèìüò ìåôáâïëÞò ôçò èÝóçò áõîÜíåé ãñáììéêÜ ìå ôï ÷ñüíï êßíçóçò
ã. ï ñõèìüò ìåôáâïëÞò ôçò ôá÷ýôçôáò áõîÜíåé ãñáììéêÜ ìå ôï ÷ñüíï êßíçóçò
ä. ôï äéÜíõóìá ôçò ôá÷ýôçôáò ðáñáìÝíåé óôáèåñü.

2. ¸íá óþìá êévåßôáé åêôåëåß oìáëÜ åðéôá÷õvüìåvç êßíçóç êáé ôï
äéÜãñáììá ôá÷ýôçôáò - ÷ñüíïõ äßíåôáé óôï äéðëáíü ó÷Þìá. Ç
ìåôáôüðéóç ôïõ óþìáôïò ãéá ôá ðñþôá 3 äåõôåñüëåðôá ôçò
êßíçóÞò ôïõ åßíáé:

á. 6m    â. 9m    ã. 12m ä. 24m

3. Äýo óþìáôá Á êáé Â Ý÷ïõí ôçí ßäéá áñ÷éêÞ ôá÷ýôçôá êáé
åðéâñáäýíïíôáé ìÝ÷ñé íá óôáìáôÞóïõí. Ôï êïéíü äéÜãñáììá
ôá÷ýôçôáò - ÷ñüvoõ öáßíåôáé óôo äéðëávü ó÷Þìá. 
á. Ãéá ôá ìÝôñá ôùí åðéôá÷ýíóåùí éó÷ýåé ÉáÂÉ > ÉáÁÉ
â. ÌÝ÷ñé ôç ÷ñovéêÞ óôéãìÞ t1 éó÷ýåé ÄxB=2ÄxA.
ã. ÌÝ÷ñé ôç ÷ñovéêÞ óôéãìÞ t2 éó÷ýåé ÄxB=4ÄxA.
ä. Ôç ÷ñovéêÞ óôéãìÞ t1 éó÷ýåé õÂ=õo/2. 

4. Äýï óþìáôá Á êáé êéíïýíôáé åõèýãñáììá êáé ôï äéÜãñáììá
ôá÷ýôçôáò-÷ñüíïõ öáßíåôáé óôï äéðëáíü ó÷Þìá.
á. Ôï Á öôÜíåé ôï Â ôç óôéãìÞ t1
â. Ôï Á öôÜíåé ôï Â ôç óôéãìÞ t2
ã. Óå ïðïéáäÞðïôå ÷ñïíéêÞ óôéãìÞ t < t2 , ôï Á ðñïçãåßôáé ôïõ Â.
ä. Ôßðïôá áðü ôá ðáñáðÜíù.

5. Íá ãñÜøåôå óôï ôåôñÜäéü óáò ôá ãñÜììáôá ðïõ áíôéóôïé÷ïýí óôéò ðáñáêÜôù ðñïôÜ-
óåéò êáé íá ÷áñáêôçñßóåôå êáèåìéÜ ìå Ó (óùóôü) Þ Ë (ëÜèïò).

Óå ìéá åõèýãñáììç êßíçóç ç åîßóùóç ôçò ôá÷ýôçôáò åíüò óþìáôïò åßíáé õ=4+8t (S.I.).

á. ç êßíçóç ôïõ óþìáôïò åßíáé ïìáëÜ åðéôá÷õíüìåíç.
â. ôç ÷ñïíéêÞ óôéãìÞ tï=0 ç áñ÷éêÞ ôïõ ôá÷ýôçôá åßíáé ìçäÝí.
ã. ç êëßóç ôçò ãñáöéêÞò ðáñÜóôáóçò ôá÷ýôçôáò - ÷ñüíïõ Ý÷åé áëãåâñéêÞ ôéìÞ +8m/s2.
ä. ôï óþìá ïðùóäÞðïôå îåêéíÜåé áðü ôçí áöåôçñßá.
å. ç ìåôáôüðéóç ôïõ óþìáôïò óôï 2ï äåõôåñüëåðôï ôçò êßíçóÞò ôïõ åßíáé 16m.

ÌïíÜäåò 25
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ÈÅÌÁ 2ï

1. ¸íá óþìá êéíåßôáé åõèýãñáììá ìå ôá÷ýôçôá ôçò ïðïßáò ç
áëãåâñéêÞ ôéìÞ ìåôáâÜëëåôáé üðùò óôï ó÷Þìá.

Ôï äéÜãñáììá åðéôÜ÷õíóçò - ÷ñüíïõ áíôéóôïé÷åß óôï 

á. (á)    â. (â)   ã. (ã)

Ná äéêáéïëïãÞóåôå ôçí åðéëïãÞ óáò.                                                            ÌïíÜäåò 8

2. ¸íá óþìá êéíåßôáé åõèýãñáììá êáé ôï äéÜãñáììá åðéôÜ÷õíóçò 
- ÷ñüíïõ öáßíåôáé óôï äéðëáíü ó÷Þìá.

Á. Áí ôï óþìá îåêéíÜ ÷ùñßò áñ÷éêÞ ôá÷ýôçôá, ôï äéÜãñáììá
ôá÷ýôçôáò - ÷ñüíïõ äßíåôáé áðü ôï ó÷Þìá

á. (á)    â. (â)   ã. (ã)

Â. Áí ôç óôéãìÞ t=0 ôï óþìá âñßóêåôáé óôçí áöåôçñßá, ôï äéÜãñáììá èÝóçò - ÷ñüíïõ
äßíåôáé áðü ôï ó÷Þìá

á. (á)    â. (â)   ã. (ã)

Ná äéêáéïëïãÞóåôå ôçí åðéëïãÞ óáò.                                                            ÌïíÜäåò 8

3. Ôï äéðëáíü äéÜãñáììá ôá÷ýôçôáò – ÷ñüíïõ áíáöÝñåôáé óôçí 
åõèýãñáììç êßíçóç åíüò óþìáôïò.

á. Óôï ÷ñïíéêü äéÜóôçìá 2s – 4s ôï ìÝôñï ôçò ôá÷ýôçôáò
áõîÜíåé êáé ç åðéôÜ÷õíóç èåùñåßôáé èåôéêÞ.

â. Ç áëãåâñéêÞ ôéìÞ ôçò ôá÷ýôçôáò ôïõ óþìáôïò ãéá ôá
ðñþôá 4s äßíåôáé áðü ôçí åîßóùóç õ= 10+5t (S.I.).

ã. Ôï äéáíõüìåíï äéÜóôçìá Ýùò ôç ÷ñïíéêÞ óôéãìÞ 4s åßíáé
ìçäÝí.

Ná åðéëÝîåôå ôç óùóôÞ áðÜíôçóç êáé íá äéêáéïëïãÞóåôå ôçí åðéëïãÞ óáò.
ÌïíÜäåò 8
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ÈÅÌÁ 3ï

ÊáôÜ ôç äéÜñêåéá ôçò åõèýãñáììçò êßíçóçò åíüò óþ-
ìáôïò ç åðéôÜ÷õíóÞ ôïõ óå ó÷Ýóç ìå ôï ÷ñüíï ìåôáâÜëëåôáé
üðùò óôï äéðëáíü äéÜãñáììá.

Áí ôç ÷ñïíéêÞ óôéãìÞ tï=0 ôï óþìá Ý÷åé ôá÷ýôçôá õï=0, íá
âñåßôå:

á. ôçí ôá÷ýôçôÜ ôïõ ôç ÷ñïíéêÞ óôéãìÞ t=8s

ÌïíÜäåò 6

â. ôç ìåôáôüðéóÞ ôïõ óôï ÷ñïíéêü äéÜóôçìá 0 –10s

ÌïíÜäåò 6

ã. ðüôå ôï óþìá èá óôáìáôÞóåé ãéá ðñþôç öïñÜ

ÌïíÜäåò 6

ä. ôç ìÝóç ôá÷ýôçôá ôïõ óþìáôïò ãéá ôç ÷ñïíéêÞ äéÜñêåéá áðü ôç óôéãìÞ ðïõ èá îåêéíÞóåé ìÝ÷ñé
íá óôáìáôÞóåé ãéá ðñþôç öïñÜ.

ÌïíÜäåò 7

ÈÅÌÁ 4ï

Ôç ÷ñïíéêÞ óôéãìÞ tï=0, áðü ôï óçìåßï Á êáé ìå êáôåýèõíóç ðñïò ôï óçìåßï Â ìéáò
åõèåßáò, äéÝñ÷åôáé Ýíá óþìá ìå ôá÷ýôçôá ìÝôñïõ õÁ=10m/s, åðéôá÷õíüìåíï ìå åðéôÜ÷õíóç
ìÝôñïõ áÁ=20m/s2. Ôçí ßäéá óôéãìÞ, áðü ôï óçìåßï Â äéÝñ÷åôáé Üëëï óþìá ìå ôá÷ýôçôá ìÝôñïõ
õÂ=30m/s åðéâñáäõíüìåíï ìå åðéôÜ÷õíóç ìÝôñïõ áÂ=20m/s2.

A. Áí ôá óþìáôá êéíïýíôáé ïìüññïðá êáé äéáóôáõñþíïíôáé ôç ÷ñïíéêÞ óôéãìÞ t=2s, íá âñåßôå
ôç ìåôáîý ôïõò áðüóôáóç ôç ÷ñïíéêÞ óôéãìÞ tï=0

ÌïíÜäåò 7

B. Áí ôá óþìáôá êéíïýíôáé áíôßññïðá íá âñåßôå:

á. ôç ÷ñïíéêÞ óôéãìÞ ðïõ äéáóôáõñþíïíôáé

ÌïíÜäåò 6

â. ôï äéÜóôçìá ðïõ äéáíýåé êÜèå óþìá Ýùò üôïõ äéáóôáõñùèïýí

ÌïíÜäåò 6

ã. ôéò ôá÷ýôçôåò ôùí óùìÜôùí üôáí áõôÜ äéáóôáõñùèïýí.

ÌïíÜäåò 6
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ÄÉÁÃÙÍÉÓÌÁ Á´ ËÕÊÅÉÏÕ ÓÔÇ ÖÕÓÉÊÇ (äéÜñêåéá 2 þñåò)

(ÊåöÜëáéï 1,2)

ÈÅÌÁ 1ï

Óôéò åñùôÞóåéò 1– 5 íá ãñÜøåôå óôï ôåôñÜäéü óáò ôïí áñéèìü ôçò åñþôçóçò êáé äßðëá ôï
ãñÜììá ðïõ áíôéóôïé÷åß óôç óùóôÞ áðÜíôçóç.

1. Ôï óþ á ôïõ äéðëáíïý ó÷Þìáôïò Ý÷åé Üæá m=2kg êáé êéíåßôáé å
åðéôÜ÷õíóç ìÝôñïõ á=1m/s2. Áí ôï ìÝôñï ôçò F1 åßíáé 10N, ôüôå ôï
ìÝôñï ôçò äýíáìçò F2 åßíáé: 

á) 2Í â) 4Í ã) 6Í ä) 8Í 

2. ¸íá óþìá åðéôá÷ýíåôáé ïìáëÜ üôáí ç äýíáìç ç ïðïßá ôï åðéôá÷ýíåé:

á. åßíáé ìçäåíéêÞ,

â. áõîÜíåôáé ãñáììéêÜ ìå ôïí ÷ñüíï

ã. åßíáé áíÜëïãç ôïõ äéáóôÞìáôïò ðïõ äéáíýåé ôï óþìá

ä. åßíáé óôáèåñÞ êáôÜ ìÝôñï êáé êáôåýèõíóç. 

3. Ç áäñÜíåéá åíüò óþ áôïò áíáöÝñåôáé: 

á. óôçí éêáíüôçôá åíüò óþ áôïò íá åðéôá÷ýíåôáé 

â. óôçí éêáíüôçôá åíüò óþ áôïò íá åðéâñáäýíåôáé 

ã. óôçí éêáíüôçôá åíüò óþ áôïò íá êéíåßôáé åõèýãñá á ï áëÜ 

ä. óôçí áíôßóôáóç ðïõ ðñïâÜëëåé ôï óþ á óå êÜèå áëëáãÞ ôçò êéíçôéêÞò ôïõ êáôÜóôáóçò.

4. Áí ó’ Ýíá óþìá áóêåßôáé ìåôáâëçôÞ äýíáìç, ôüôå: 

á. ôï óþìá áðïêôÜ óôáèåñÞ åðéôÜ÷õíóç, 

â. ç ôá÷ýôçôá ôïõ óþìáôïò ìåôáâÜëëåôáé ìå óôáèåñü ñõèìü 

ã. ôï óþìá áðïêôÜ ìåôáâëçôÞ åðéôÜ÷õíóç ðïõ Ý÷åé ôç öïñÜ ôçò äýíáìçò, 

ä. äåí éó÷ýåé ï 2ïò íüìïò ôïõ Íåýôùíá.

5. Íá ãñÜøåôå óôï ôåôñÜäéü óáò ôá ãñÜììáôá ðïõ áíôéóôïé÷ïýí óôéò ðáñáêÜôù ðñïôÜ-
óåéò êáé íá ÷áñáêôçñßóåôå êáèåìéÜ ìå Ó (óùóôü) Þ Ë (ëÜèïò).

Ç ìÜæá åvüò óþìáôoò:

á. ÷áñáêôçñßæåé ôçv áäñÜvåéá ôoõ óþìáôoò.

â. ÷áñáêôçñßæåé ôo âÜñoò ôoõ óþìáôoò.

ã. åßváé ìovüìåôño ìÝãåèoò.

ä. åßváé ôo ðoóü ôçò ýëçò ðoõ åìðåñéÝ÷åôáé óôo óþìá.

å. åßváé ôo ðçëßêo ôçò äýváìçò ðoõ áóêåßôáé óôo óþìá ðñoò ôçv ôá÷ýôçôá ðoõ áõôü
áðoêôÜåé.

ÌïíÜäåò 25
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ÈÅÌÁ 2ï

1. Äýï ìéêñÜ óþìáôá A êáé Â áöÞíïíôáé íá ðÝóïõí åëåýèåñá áðü ýøïò 
h. Ôç ÷ñïíéêÞ óôéãìÞ t=0 áöÞíïõìå ôï Á êáé ôçí t=1s áöÞíïõìå ôï Â. 

Á. Ôçí t=2s ôá óþìáôá áðÝ÷ïõí ìåôáîý ôïõò

á. 5 m â. 15 m  ã. 20 m

Â. Ôç óôéãìÞ t=4s ðïõ ôï Á öôÜíåé óôï Ýäáöïò, ôï Â áðÝ÷åé áðü ôï
Ýäáöïò

á. 35 m â. 45 m  ã. 80 m.

Ná äéêáéïëïãÞóåôå ôçí åðéëïãÞ óáò.                                                             ÌïíÜäåò 8

2. Ôñßá ßäéá óþìáôá óýñïíôáé óå ëåßï ïñéæüíôéï
åðßðåäï áðü óôáèåñÞ äýíáìç ìÝôñïõ F êáé ôï
óýóôçìá åðéôá÷ýíåôáé ìå åðéôÜ÷õíóç ìÝôñïõ á1
(ó÷Þìá á). 

Á. Áí áöáéñÝóïõìå ôï Ýíá áðü ôá óþìáôá
(ó÷Þìá â) êáé óýñïõìå ôï óýóôçìá ìå ôçí ßäéá
äýíáìç, ôï ìÝôñï ôçò åðéôÜ÷õíóçò á2 èá åßíáé

á. 1,2 á1 â. 1,5 á1 ã. 2 á1

Â. Áí óôï óýóôçìá ôùí äýï óùìÜôùí áëëÜîïõìå ôï ìÝôñï ôçò äýíáìçò áëëÜ ôçí
áóêÞóïõìå óôçí ßäéá êáôåýèõíóç Ýôóé þóôå áõôÜ íá áðïêôÞóïõí åðéôÜ÷õíóç ìÝôñïõ
á1, ôï ìÝôñï ôçò êáéíïýñãéáò äýíáìçò èá åßíáé 

á. 0,5 F â. 0,8 F ã. 2 F/3

Ná äéêáéïëïãÞóåôå ôçí åðéëïãÞ óáò.                                                             ÌïíÜäåò 8

3. Óþìá ìÜæáò m=2kg êéíåßôáé óå ëåßï åðßðåäï ìå ôá÷ýôçôá
ìÝôñïõ õï=5m/s. Ôç óôéãìÞ t=0 óôï óþìá áóêåßôáé äýíáìç ðïõ
ôï ìÝôñï ôçò ìåôáâÜëëåôáé üðùò óôï äéðëáíü äéÜãñáììá.

Á. Ôï äéÜãñáììá åðéôÜ÷õíóçò - ÷ñüíïõ áíôéóôïé÷åß óôï

B. Ôï äéÜãñáììá ôá÷ýôçôáò - ÷ñüíïõ áíôéóôïé÷åß óôï

Ná äéêáéïëïãÞóåôå ôçí åðéëïãÞ óáò.                                                             ÌïíÜäåò 9
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ÄÉÁÃÙÍÉÓÌÁ Á´ ËÕÊÅÉÏÕ ÓÔÇ ÖÕÓÉÊÇ (äéÜñêåéá 2 þñåò)

(ÊåöÜëáéï 1,3)

ÈÅÌÁ 1ï

Óôéò åñùôÞóåéò 1– 5 íá ãñÜøåôå óôï ôåôñÜäéü óáò ôïí áñéèìü ôçò åñþôçóçò êáé äßðëá ôï
ãñÜììá ðïõ áíôéóôïé÷åß óôç óùóôÞ áðÜíôçóç.

1. Ç áíôßäñáóç ôïõ âÜñïõò åíüò óþìáôïò áóêåßôáé:

á. óôï ÷Ýñé ðïõ ôï êñáôÜåé 

â. óôï ó÷ïéíß áð’ üðïõ êñÝìåôáé

ã. óôï äÜðåäï ðïõ åßíáé ôïðïèåôçìÝíï 

ä. óôç Ãç.

2. Ç Ýíäåéîç åíüò äõíáìüìåôñïõ ðïõ êñÝìåôáé áðü óôáèåñü óçìåßï åíüò áóáíóÝñ ãéá Ýíá
óþìá ìÜæáò 75kg åßíáé 700N. Áí g=10m/s2, ôï áóáíóÝñ:

á. áíåâáßíåé ìå åðéôÜ÷õíóç

â. êáôåâáßíåé ìå åðéôÜ÷õíóç

ã. áíåâáßíåé ìå óôáèåñÞ ôá÷ýôçôá

ã. êáôåâáßíåé ìå óôáèåñÞ ôá÷ýôçôá.

3. ¸íá óþìá êéíåßôáé óå ïñéæüíôéï åðßðåäï. Ç ôñéâÞ ðïõ áíáðôýóóåôáé ìåôáîý óþìáôïò êáé
åðéðÝäïõ èá áõîçèåß üôáí: 

á. áõîÞóïõìå ôçí ôá÷ýôçôá ôïõ óþìáôïò 

â. êÜíïõìå ôï åðßðåäï ëåßï 

ã. áõîÞóïõìå ôï åìâáäü ôçò ôñéâüìåíçò åðéöÜíåéáò 

ä. áõîÞóïõìå ôç ìÜæá ôïõ óþìáôïò. 

4. Óå óþìá ðïõ çñåìåß óå ïñéæüíôéï åðßðåäï áóêåßôáé ïñéæüíôéá äýíáìç ìÝôñïõ F=20N êáé
ðáñáôçñïýìå üôé ôï óþìá ðáñáìÝíåé áêßíçôï. Ç óôáôéêÞ ôñéâÞ ìåôáîý óþìáôïò êáé
åðéðÝäïõ åßíáé:

á. 20Í â. ìéêñüôåñç áðü 20Í

ã. ìåãáëýôåñç áðü 20Í ä. äåí ìðïñïýìå íá ãíùñßæïõìå.

5. Íá ãñÜøåôå óôï ôåôñÜäéü óáò ôá ãñÜììáôá ðïõ áíôéóôïé÷ïýí óôéò ðáñáêÜôù ðñïôÜ-
óåéò êáé íá ÷áñáêôçñßóåôå êáèåìéÜ ìå Ó (óùóôü) Þ Ë (ëÜèïò).

á. Ôï ìÝôñï ôçò ôñéâÞò ïëßóèçóçò åßíáé ðÜíôá ìéêñüôåñï áðü ôï ìÝôñï ôïõ âÜñïõò ôïõ
óþìáôïò ðïõ ïëéóèáßíåé.

â. ¼ôáí Ýíá óþìá âÜñïõò Â áöÞíåôáé óå êåêëéìÝíï åðßðåäï ãùíüáò ö êáé áõôü
ïëéóèáßíåé, ôï ìÝôñï ôçò ôñéâÞò ïëßóèçóçò åßíáé ìéêñüôåñï áðü Âçìö.

ã. Ç äýíáìç ðïõ ìáò êéíåß üôáí ðåñðáôÜìå åßíáé ç óôáôéêÞ ôñéâÞ ç ïðïßá Ý÷åé ôç öïñÜ
ôçò êßíçóÞò ìáò.

ä. Ç ôñéâÞ ïëßóèçóçò åîáñôÜôáé áðü ôçí åðéöÜíåéá åðáöÞò.

å. Ç óôáôéêÞ ôñéâÞ äßíåôáé áðü ôç ó÷Ýóç Ô=ìÍ.
ÌïíÜäåò 25
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ÈÅÌÁ 2ï

1. Ôï óþìá ôïõ ó÷Þìáôïò ïëéóèáßíåé  óôï ïñé-
æüíôéï êáé óôï êåêëéìÝíï åðßðåäï ãùíßáò
ö=60ï. Ï óõíôåëåóôÞò ôñéâÞò åßíáé ßäéïò êáé
óôá äýï åðßðåäá.

Ç ó÷Ýóç ôùí ìÝôñùí ôùí ôñéâþí ïëßóèçóçò
Ô1 êáé Ô2 óôï ïñéæüíôéï êáé óôï êåêëéìÝíï
åðßðåäï áíôßóôïé÷á åßíáé:

á. Ô1=2Ô2 â. Ô1=Ô2 ã. Ô2=2Ô1

Ná äéêáéïëïãÞóåôå ôçí åðéëïãÞ óáò.                                                            ÌïíÜäåò 8

2. Ôï óþìá ôïõ ó÷Þìáôïò ìÜæáò m êéíåßôáé óôï êåêëéìÝíï åðßðåäï 
ãùíßáò ö ìå óôáèåñÞ åðéôÜ÷õíóç ìÝôñïõ á.

Á. Áí ôï åðßðåäï åßíáé ëåßï, ç äýíáìç ðïõ ôï êéíåß åßíáé
ðáñÜëëçëç óôï åðßðåäï êáé Ý÷åé ìÝôñï:

á.  mg çìö â. m(á+gçìö) ã. m(á+gçìö+ìgóõíö)

Â. Áí ï óõíôåëåóôÞò ôñéâÞò ïëßóèçóçò ìåôáîý óþìáôïò êáé
åðéðÝäïõ åßíáé ì, ç äýíáìç ðïõ ôï êéíåß åßíáé ðáñÜëëçëç óôï åðßðåäï êáé Ý÷åé ìÝôñï:

á.  mg çìö â. m(á+gçìö) ã. m(á+gçìö+ìgóõíö)

Ná äéêáéïëïãÞóåôå ôçí åðéëïãÞ óáò.                                                            ÌïíÜäåò 8

3. Ôá óþìáôá Ó1 êáé Ó2 åßíáé äåìÝíá ìå
áâáñÝò êáé ìç åêôáôü ó÷ïéíß ôï ïðïßï
ðåñíÜ áðü ôçí áâáñÞ ôñï÷áëßá üðùò óôï
ó÷Þìá. Ôï óýóôçìá ôùí äýï óùìÜôùí
áöÞíåôáé ååýèåñï.

Á. Ãéá ôá ìÝôñá ôùí åðéôá÷ýíóåùí á1 êáé á2
ôùí óùìÜôùí éó÷ýåé:

á. 

â. 

ã. 

Â. ¼ôáí ôá óþìáôá áðÝ÷ïõí y, ôá ìÝôñá ôùí ôá÷õôÞôùí ôùí óùìÜôùí åßíáé:

á. 

â. 

ã. 

Ná äéêáéïëïãÞóåôå ôçí åðéëïãÞ óáò. 
ÌïíÜäåò 9
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ÈÅÌÁ 3ï

Áõôoêßvçôo ìÜæáò m=1000kg îåêévÜåé ÷ùñßò áñ÷éêÞ ôá÷ý-
ôçôá áðü öávÜñé êáé  êévåßôáé åõèýãñáììá oìáëÜ åðéôá÷õvüìå-
vo. ÎáövéêÜ, o oäçãüò ávôéëáìâÜvåôáé üôé ôo åðüìåvo öávÜñé
åßváé êüêêévo êáé ðáôÜåé ôï öñÝíï äçìéïõñãþíôáò ôñéâÞ
ïëßóèçóçò óôáèåñïý ìÝôñïõ ìåôáîý ôïõ ïäïóôñþìáôïò êáé ôùí
ôñï÷þí, þóôå ôï áõôïêßíçôï íá åðéâñáäõvèåß oìáëÜ. Ôo
äéÜãñáììá ôá÷ýôçôáò ÷ñüvoõ öáßvåôáé óôo äéðëávü ó÷Þìá. Áí
ï óõvôåëåóôÞò ôñéâÞò ìåôáîý ôùv ëÜóôé÷ùv ôoõ áõôoêévÞôoõ êáé ôoõ äñüìoõ åßváé ì=0,2, íá
âñåßôå:

á. ôç óõvoëéêÞ áðüóôáóç ðoõ äéÜvõóå ôo áõôoêßvçôo.

ÌïíÜäåò 6

â. ôï äéÜóôçìá ðïõ äéÜíõóå åðéôá÷õíüìåíï

ÌïíÜäåò 6

ã. ôo ÷ñüvo åðéâñÜäõvóçò

ÌïíÜäåò 6

ä. ôçv êévçôÞñéá äýváìç ôoõ áõôoêévÞôoõ êáôÜ ôçv åðéôÜ÷õvóÞ ôoõ.

ÌïíÜäåò 7

Äßvåôáé g=10m/sec2. Ç áíôßóôáóç ôïõ áÝñá åßíáé áìåëçôÝá.

ÈÅÌÁ 4ï

Ôá óþìáôá Ó1 êáé Ó2 Ý÷ïõí ìÜæåò m1=1 kg , m2=1,5 kg
êáé åßíáé äåìÝíá ìå áâáñÝò êáé ìç åêôáôü ó÷ïéíß ôï ïðïßï
ðåñíÜ áðü ôçí áâáñÞ ôñï÷áëßá üðùò óôï ó÷Þìá. Ôï Ó1
áðÝ÷åi h=0,18m áðü ôï Ýäáöïò êáé ç ãùíßá ôïõ êåêëéìÝíïõ
åðéðÝäïõ åßíáé ö=30ï. ÁöÞíïõìå ôï óýóôçìá ôùí óùìÜôùí
åëåýèåñï íá êéíçèåß êáé ðáñáôçñïýìå üôé éóïññïðåß.

Á. Íá âñåßôå ôï ìÝôñï ôçò óôáôéêÞò ôñéâÞò ìåôáîý ôïõ Ó2
êáé ôïõ åðéðÝäïõ.

ÌïíÜäåò 6

Â. Ñß÷íïõìå ëéðáíôéêÞ ïõóßá ìåôáîý ôïõ Ó2 êáé ôïõ åðéðÝäïõ þóôå íá åîáëåéöèïýí ïé ôñéâÝò êáé
áöÞíïõìå ôï óýóôçìá ôùí óùìÜôùí åëåýèåñï íá êéíçèåß. Íá âñåßôå:

á. ôçv åðéôÜ÷õvóç ôçò äéÜôáîçò.

ÌïíÜäåò 6

â. ôï ìÝôñï ôçò ôÜóçò ôïõ íÞìáôïò ôçí þñá ôçò êßíçóçò ôùí óùìÜôùí

ÌïíÜäåò 6

ã. ôçv ôá÷ýôçôá ôoõ óþìáôoò Ó1 üôáv áõôü öôÜóåé óôo Ýäáöoò.

ÌïíÜäåò 7

Äßíåôáé g=10m/s2.

φ
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υ (m/s)

t (s)1000
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ÄÉÁÃÙÍÉÓÌÁ Á´ ËÕÊÅÉÏÕ ÓÔÇ ÖÕÓÉÊÇ (äéÜñêåéá 2 þñåò)

(ÊåöÜëáéï 2,1)

ÈÅÌÁ 1ï

Óôéò åñùôÞóåéò 1– 5 íá ãñÜøåôå óôï ôåôñÜäéü óáò ôïí áñéèìü ôçò åñþôçóçò êáé äßðëá ôï
ãñÜììá ðïõ áíôéóôïé÷åß óôç óùóôÞ áðÜíôçóç.

1. Óå óþìá áóêåßôáé óôáèåñÞ äýíáìç ìÝôñïõ F=10N, ðïõ ç êáôåýèõíóÞ ôçò ó÷çìáôßæåé ìå
ôç ìåôáôüðéóç ãùíßá ö=60ï. Áí ç ìåôáôüðéóç ôïõ óþìáôïò åßíáé x=5m, ôï Ýñãï ôçò
äýíáìçò åßíáé:

á. 100J         â. 25J   ã. 0   ä. 50J.

2. ¸íá óþìá áêïëïõèåß Ýíáí áðü ôïõò ðáñáêÜôù äñüìïõò 
1, 2, 3 ãéá íá öèÜóåé óôï Ýäáöïò (áíôéóôÜóåéò áìåëçôÝåò).
Ìå âÜóç ôï ó÷Þìá,ôï Ýñãï ôïõ âÜñïõò:

á. åßíáé ìåãáëýôåñï ìå ôï äñüìï 1
â. åßíáé ìåãáëýôåñï ìå ôï äñüìï 2
ã. åßíáé ìåãáëýôåñï ìå ôï äñüìï 3
ä. åßíáé ôï ßäéï ãéá êÜèå ìéá áðü ôéò ôñåéò äéáäñïìÝò.

3. Ôï ìéêñü óöáéñßäéï ôïõ ó÷Þìáôïò ìåôáôïðßæåôáé áðü ôç
èÝóç (Á) ôïõ ôåôáñôïêõêëßïõ áêôßíáò R ìÝ÷ñé ôç èÝóç (Ã)
ðáñáìÝíïíôáò óõíÝ÷åéá óå åðáöÞ ìå áõôü. Ôï Ýñãï ôïõ
âÜñïõò ãéá ôçí äéáäñïìÞ áõôÞ åßíáé: 

á. Â.2R â. Â.ðR ã. Â.R ä. ìçäÝí.

4. ¸íá óþìá áöÞíåôáé áðü êÜðïéï ýøïò íá ðÝóåé óôï Ýäáöïò. ÌåôÜ ôçí áíáðÞäçóç
áíåâáßíåé óå ìéêñüôåñï ýøïò áðü ôï áñ÷éêü. 
á. Ç ìç÷áíéêÞ åíÝñãåéá ôïõ óþìáôïò åßíáé óôáèåñÞ.
â. ÊÜðïéá ðïóüôçôá ìç÷áíéêÞò åíÝñãåéáò ìåôáôñÜðçêå óå èåñìüôçôá.
ã. Ç äõíáìéêÞ åíÝñãåéá ôïõ óþìáôïò åßíáé óôáèåñÞ.
ä. Ç êéíçôéêÞ åíÝñãåéá ôïõ óþìáôïò åßíáé óôáèåñÞ.

5. Íá ãñÜøåôå óôï ôåôñÜäéü óáò ôá ãñÜììáôá ðïõ áíôéóôïé÷ïýí óôéò ðáñáêÜôù ðñïôÜ-
óåéò êáé íá ÷áñáêôçñßóåôå êáèåìéÜ ìå Ó (óùóôü) Þ Ë (ëÜèïò).

á. ¸íá óþìá Ý÷åé Ýñãï.
â. ¸íáò áíåìéóôÞñáò Ý÷åé áðüäïóç 0.8 êáé ùöÝëéìç éó÷ý 500W. ÅðïìÝíùò, ç

äáðáíüìåíç éó÷ýò ôïõ åßíáé 400W.
ã. Ç ôñéâÞ ïëßóèçóçò åßíáé ìéá óõíôçñçôéêÞ äýíáìç.
ä. Ç äéáôÞñçóç ôçò ìç÷áíéêÞò åíÝñãåéáò éó÷ýåé üôáí ïé äõíÜìåéò ðïõ ðáñÜãïõí Ýñãï

åßíáé äéáôçñçôéêÝò (óõíôçñçôéêÝò).
å. Ôï Ýñãï ðïõ ðáñÜãåé ìéá óõíôçñçôéêÞ äýíáìç óå ìéá êëåéóôÞ äéáäñïìÞ åßíáé ðÜíôá ßóï

ìå ìçäÝí.

ÌïíÜäåò 25

(A) (Γ)
R

(1)
(2)

(3)
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ÈÅÌÁ 2ï

1. Ôï óþìá ôïõ ó÷Þìáôïò (á) Ý÷åé ôá÷ýôçôá ìÝôñïõ
õ1 êáé êéíçôéêÞ åíÝñãåéá Ê1 åíþ ôï óþìá  ôïõ
ó÷Þìáôïò (â) Ý÷åé ôá÷ýôçôá ìÝôñïõ õ2 êáé êéíçôéêÞ
åíÝñãåéá Ê2. 

Á. Áí ôá óþìáôá Ý÷ïõí ßäéåò êéíçôéêÝò åíÝñãåéåò
êáé õ2=2õ1 ç ó÷Ýóç ôùí ìáæþí åßíáé:

á. m1=2m2 â. m1=m2 ã. m1=4m2

Â. Áí ôá óþìáôá Ý÷ïõí ßäéá ìÝôñá ôá÷õôÞôùí êáé m1=2m2 ç ó÷Ýóç ìåôáîý ôùí êéíçôéêþí
åíåñãåéþí åßíáé:

á. Ê1=2Ê2 â. Ê1=Ê2 ã. Ê1=4Ê2

Ná äéêáéïëïãÞóåôå ôçí åðéëïãÞ óáò.                                                            

ÌïíÜäåò 8

2. ¸íá ìðáëÜêé åßíáé äåìÝíï óôï Üêñï åíüò íÞìáôïò êáé áéùñåßôáé. Óôï áíþôáôï óçìåßï ôçò
áéþñçóçò, ç ìç÷áíéêÞ ôïõ åíÝñãåéá åßíáé 20 J, èåùñþíôáò ßóç ìå ìçäÝí ôç äõíáìéêÞ ôïõ
åíÝñãåéá óôï êáôþôáôï óçìåßï ôçò ôñï÷éÜò ôïõ. Íá óõìðëçñþóåôå ôïí ðáñáêÜôù ðßíáêá
ôéìþí åíÝñãåéáò, ãéá ôñßá ÷áñáêôçñéóôéêÜ óçìåßá ôçò áéþñçóçò ôïõ óþìáôïò. 

(Íá èåùñÞóåôå üôé ïé áíôéóôÜóåéò åßíáé áìåëçôÝåò).

Åßäïò åíÝñãåéáò Áíþôáôï ÅíäéÜìåóï Êáôþôáôï

ÊéíçôéêÞ (á) ................ 5 J (æ) ...................

ÄõíáìéêÞ (â) ................ (ä) ................... (ç) ...................

Ìç÷áíéêÞ (ã) ................ (å) ................... (è) ...................

ÌïíÜäåò 9

3. Ôï óþìá ôïõ ó÷Þìáôïò áöÞíåôáé íá ðÝóåé áðü ôï óçìåßï (Á). Óôï
óçìåßï (B) Ý÷åé ìåôáôïðéóôåß êáôáêüñõöá êáôÜ y Ý÷ïíôáò ôá÷ýôçôá õÂ
åíþ óôï (Ã) Ý÷åé ìåôáôïðéóôåß êáôÜ 2y Ý÷ïíôáò ôá÷ýôçôá õÃ.

Á. Ï ëüãïò ôùí êéíçôéêþí åíåñãåéþí ÊÂ/ÊÃ ôïõ óþìáôïò óôéò èÝóåéò Â
êáé Ã áíôßóôïé÷á åßíáé:

á. 1 â. 1/2  ã. 1/4

Â. Ï ëüãïò ôïõ ñõèìïý ìåôáâïëÞò êéíçôéêÞò åíÝñãåéáò ôïõ
óþìáôïò óôéò èÝóåéò Â êáé Ã áíôßóôïé÷á åßíáé:

á. 1 â. 1/2  ã. 1/4

Ná äéêáéïëïãÞóåôå ôçí åðéëïãÞ óáò.                                                            

ÌïíÜäåò 8













∆
∆
∆
∆ Γ

K

t

K

t

B

yy

yy

((AA))

((BB))

( )Γ( )Γ

(α) (β)

Κ1

υ2

Κ2

υ1
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ÈÅÌÁ 3ï

Óþìá ìÜæáò m=20kg çñåìåß óôç âÜóç êåêëéìÝíïõ åðéðÝäïõ ãùíßáò êëßóçò ö=30o. ÊÜðïéá
óôéãìÞ áñ÷ßæåé íá ïëéóèáßíåé ðñïò ôá ðÜíù ìå ôçí åðßäñáóç óôáèåñÞò äýíáìçò ðïõ Ý÷åé ôç
äéåýèõíóç ôïõ êåêëéìÝíïõ åðéðÝäïõ êáé ìÝôñï F=200 N.

Ï óõíôåëåóôÞò ôñéâÞò ïëßóèçóçò ìåôáîý óþìáôïò-åðéðÝäïõ åßíáé . ¼ôáí ôï óþìá Ý÷åé
ìåôáôïðéóôåß êáôÜ s=20 m áðü ôçí áñ÷éêÞ ôïõ èÝóç, íá âñåßôå:

á. ôï Ýñãï ôçò äýíáìçò

ÌïíÜäåò 6

â. ôï ìÝôñï ôçò åðéôÜ÷õíóçò ôïõ óþìáôïò  

ÌïíÜäåò 6

ã. ôçí êéíçôéêÞ åíÝñãåéá ôïõ óþìáôïò

ÌïíÜäåò 6

ä. ôï ñõèìü ìåôáâïëÞò ôçò êéíçôéêÞò åíÝñãåéáò ôïõ óþìáôïò üôáí áõôü ìåôáôïðéóôåß êáôÜ
s1=10m áðü ôçí áñ÷éêÞ ôïõ èÝóç. 

ÌïíÜäåò 7

ÈÅÌÁ 4ï

Óþìá ìÜæáò m=8 kg çñåìåß ðÜíù óå ïñéæüíôéï åðßðåäï. ÊÜðïéá óôéãìÞ ôï óþìá áñ÷ßæåé
íá êéíåßôáé ìå ôçí åðßäñáóç óôáèåñÞò ïñéæüíôéáò äýíáìçò. Ï ñõèìüò ìåôáâïëÞò ôçò êéíçôéêÞò
åíÝñãåéáò  ôïõ óþìáôïò (éó÷ýò) êáôÜ ôç ìåôáêßíçóÞ ôïõ åßíáé Ñ=4õ (óå ìïíÜäåò SÉ) üðïõ õ
åßíáé ôï ìÝôñï ôçò ôá÷ýôçôáò ôïõ óþìáôïò. Ï óõíôåëåóôÞò ôñéâÞò ïëßóèçóçò ìåôáîý ôïõ
óþìáôïò êáé ôïõ åðéðÝäïõ Ý÷åé ôéìÞ ì=0,45. ¼ôáí ôï óþìá Ý÷åé ìåôáêéíçèåß áðü ôçí áñ÷éêÞ ôïõ
èÝóç êáôÜ x=100 m, íá âñåßôå:

á. ôï ìÝôñï ôçò äýíáìçò

ÌïíÜäåò 6

â. ôçí åíÝñãåéá Å ðïõ ìåôáöÝñèçêå óôï óþìá ìÝóù ôïõ Ýñãïõ ôçò äýíáìçò

ÌïíÜäåò 6

ã. ôï ìÝôñï ôçò ôá÷ýôçôáò ôïõ óþìáôïò óôï ôÝëïò ôçò äéáäñïìÞò ôùí 100 m

ÌïíÜäåò 6

ä. ôï åðß ôïéò % ðïóïóôü ôçò åíÝñãåéáò E ðïõ Ýãéíå èåñìéêÞ, åîáéôßáò ôçò ôñéâÞò. 

ÌïíÜäåò 7

Ç áíôßóôáóç ôïõ áÝñá åßíáé áìåëçôÝá.

µ = 3

4
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ÅñùôÞóåéò ðïëëáðëÞò åðéëïãÞò

12. ã 13. â 14. â 15. â 16. ã 17. â,â

18. â 19. ã 20. á 21. â 22. â 23. ä

24. á 25. ä 26. â 27. â 28. á 29. ä

30. ã 31. ä 32. â 33. â 34. ã 35. ä

ÅñùôÞóåéò óùóôïý - ëÜèïõò

36. Ó Ë Ó Ë 37. Ó Ë Ó Ó

38. Ë Ó Ó Ó 39. Ó Ë Ë Ó

40. Ó Ó Ë Ó 41. Ë Ë Ó Ó

42. Ë Ó Ó Ë 43. Ó Ë Ó Ë

44. Ó Ë Ó Ë 

ÅñùôÞóåéò êáôáíüçóçò

45. H äýíáìç ðïõ áóêåßôáé óôï óþìá åßíáé óôáèåñÞ, åðïìÝíùò ÷ñçóéìïðïéþíôáò
åîéóþóåéò êéíçìáôéêÞò Ý÷ïõìå

Ëýíïíôáò ôçí (2) ùò ðñïò ÷ñüíï êáé áíôéêáèéóôþíôáò óôçí (1) ðáßñíïõìå:

Áíôéêáèéóôþíôáò áðü ôïí íüìï ôïõ Newton üðïõ á=F/m ðáßñíïõìå:

46. Á á  ,   Â â  ,   Ã, â

á. F1=mgçìö ,   F2=mgçìè ,  ö>è  Üñá F1 > F2                                        

â. ÅðåéäÞ õ=óôáè  Ý÷ïõìå  F1=mghmö

Üñá , åðïìÝíùò WF1=WF2

ã.  Áí t1=t2 ôüôå P1=P2P
W

t
P

W

t
F F

1
1

1
2

2

2

= =,

W mg
h

mghF1 = ⋅ ⋅ =ηµϕ ηµϕ

W F s F
h

F1 1 1 1= ⋅ = ⋅ ηµϕ F1

h

φ

ημφmg

υ1

s1

∆F
m

x o= −υ υ2 2 2 ⇒⇒ =
−( )

⇒ = −F x
m

W K K
o

F∆
υ υ

τελ αρχ

2 2

2

∆x o= −α υ υ2 32 2 , ( )

∆x t t to o= + = +υ α υ υ α1

2
1 22 , ( ) , ( )
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47. á Ó  â  Ë

á. ÁÄÅ:  

â. Üñá  Ê2>Ê1

48. â

Ç äýíáìç ðïõ áóêïýìå óôï êéâþôéï åßíáé F=mgçìö. Áõôü óçìáßíåé üôé áóêïýìå
ëéãüôåñç äýíáìç áðü ôï âÜñïò ôïõ êéâùôßïõ, Üñá åßíáé ðéï åýêïëï íá
ìåôáêéíÞóïõìå ôï êéâþôéï óôç ñÜìðá. ¼ìùò, ç ìåôáôüðéóç ôïõ êéâùôßïõ åßíáé
ìåãáëýôåñç, åðïìÝíùò ôï Ýñãï ôçò áóêïýìåíçò äýíáìçò åßíáé ôï ßäéï.

49. Á (â)   W = Fs = F.ðR (s = ìÞêïò äéáäñïìÞò = ìéóÞ ðåñéöÝñåéá êýêëïõ)

Â (ã)   W = 0 (s = ðñïâïëÞ ôçò áðüóôáóçò ÁÃ êÜèåôá óôçí F)

50.

á. Üñá Ê1=Ê2

â. ,  Üñá õ1=2õ2

ã. Ê=Fx                                                     

51.

52. Ó Ó Ë 

á. 

53. ã

0
1
2
2

0
1
2
2

2
2

2

A m F x x
m
F

B m F x

o A A
o

o B

: :

: :

ΘΜΚΕ

ΘΜΚΕ

− = − ⋅ ⇒ =

− ( ) = − ⋅ ⇒

υ υ

υ xx
m
F

xB
o

A= =2
2

2υ

h
h= − ⇒ = −1συνϕ συνϕ( )

φ

F

T

B
F

h
x

�

= = − = − − ⇒ = −0 1 6W W Bh B W J

W

T B B

F

συνϕ, ( )

== = ⇒ =Fx F W JFηµϕ 3 3

= = ⋅ ⋅x εµβ 1
2
10 22∆ . mm x m⇒ =∆ 2 10

(x m)

Δ ( )K J

2,5 10

25

100

= = ⋅ ⋅ ⇒ =x m x mεµβ 1
2
5 1 2 51 1∆ ∆. ,

x (m)

K (J)1

50

10
5

x (m)

K (J)2

50

10
5

1
2

2
2 2 2

2
2

2

2

K m
K
m

= ⇒ =υ υ ==10m
s

1
2

2
201 1 1

2
1

1

1

K m
K
m

m
s

= ⇒ = =υ υ

105K W F x JF= = ⋅ =

1
2
2 21 2K m gh mgR K mgR= ⋅ = =,

mgh
1=
22

22m ghυ υ⇒ =
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54. ã

Ãéá x’=20 m ðáßñíïõìå Ê=0

Üñá óõíïëéêü äéÜóôçìá xïë=30 m.

55.

á. Åìç÷=óôáè. Üñá (â)

â. 

ã. 

56.

á. 

â. 

57.

á. â.

ã. ä. 

58. ã                                                                                  

59. Ë  Ó  Ó

60. Ó  Ë  Ó 

hh//22

hh
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ÅðåéäÞ ç ìç÷áíéêÞ åíÝñãåéá åßíáé óôáèåñÞ, óå ïðïéáäÞðïôå èÝóç ï ñõèìüò ìåôáâïëÞò
ôçò êéíçôéêÞò åíÝñãåéáò åßíáé áíôßèåôïò ôïõ ñõèìïý ìåôáâïëÞò ôçò äõíáìéêÞò
åíÝñãåéáò.

61.

t=0 ,  y=0  ,  K=0 Üñá  ôï óþìá åêôåëåß åëåýèåñç ðôþóç

Üñá h=100m  ,   

62.

ÅñùôÞóåéò ðïëëáðëÞò åðéëïãÞò

12. ä 13. á 14. â 15. ã 16. ã 17. â

18. â 19. ã 20. ã 21. á 22. â 23. á

24. á 25. â 26. â

ÅñùôÞóåéò óùóôïý - ëÜèïõò

27. Ë Ó Ë Ó 28. Ó Ó Ë Ë

29. Ë Ó Ó Ó 30. Ó Ó Ë Ó

31. Ë Ó Ó Ë Ë Ó 32. Ó Ó Ë Ë

υ (m/s)t (s) K (J)

0

1
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2
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4 16
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ÁðáíôÞóåéò äéáãùíéóìÜôùí

Äéáãþíéóìá êåö. 1,1

ÈÝìá 1ï

1. (ã)  2. (â) 3. (ä) 4. (â) 5. Ó Ë Ó Ë Ó

ÈÝìá 2ï

1. (â)  

2. Á. (ã) ,  Â. (á)

3. Ë Ë Ó

ÈÝìá 3ï

á. 10 m/s â. -88 m ã. 18 s ä. -20/3 m/s

ÈÝìá 4ï

á. 40 m â. 1 s ã. xA=xB=20 m ä. õÁ=30 m/s, õÂ=10 m/s

Äéáãþíéóìá êåö. 1,2

ÈÝìá 1ï

1. (ä)  2. (ä) 3. (ä) 4. (ã) 5. Ó Ë Ó Ó Ë

ÈÝìá 2ï

1. Á. (â) ,  Â. (ã) 

2. Á. (â) ,  Â. (ã)

3. Á. (â) ,  Â. (á)

ÈÝìá 3ï

á. 30 m/s â. 11 s ã. 213 m ä. 

ÈÝìá 4ï

á. 1 m/s2 â. 1 N ã. 6 N ä. 22 m

Σ ( )F N

t (s)

3
0

240

-800

1511

Óåëßäá  18ÁÐÁÍÔÇÓÅÉÓ  ÓÔÁ ÈÅÌÁÔÁ ÈÅÙÑÉÁÓ Σελίδα 119



Äéáãþíéóìá êåö. 1,3

ÈÝìá 1ï

1. (ã)  2. (â) 3. (ä) 4. (á) 5. Ë Ó Ó Ë Ë

ÈÝìá 2ï

1. (á)  

2. Á. (â) ,  Â. (ã)

3. Á. (â) ,  Â. (á)

ÈÝìá 3ï

á. 1000 m â. 900 m ã. 10 s ä. 222,22 N

ÈÝìá 4ï

á. 2,5 N â. 1 m/s2 ã. 9 N ä. 0,6 m/s2

Äéáãþíéóìá êåö. 2,1

ÈÝìá 1ï

1. (â)  2. (ä) 3. (ä) 4. (â) 5. Ë Ë Ë Ó Ó

ÈÝìá 2ï

1. Á. (ã) ,  Â. (á)  

2. (á) 0 , (â) 20J , (ã) 20J , (ä) 15J , (å) 20J , (æ) 20J , (ç) 0 , (è) 20J

3. Á. (ã) ,  Â. (â)

ÈÝìá 3ï

á. 4000 J â. 1,25 m/s2 ã. 500 J ä. 125 J/s

ÈÝìá 4ï

á. 40 N â. 4000 J ã. 10 m/s ä. 90 %

Äéáãþíéóìá êåö. 3,1

ÈÝìá 1ï

1.(ã) 2.(á) 3.(ã) 4.(â) 5. Ψυγείο Σίδερο Τηλεόραση

Τάση (V)

Ένταση (I)

Αντίσταση (Ω)

Χρόνος (h)

220 220 220

1

110

2 10,5

Ισχύς (W)

Κόστος (λεπτά)
1kWh=8 λεπτά

10

02

2

220

022 0 440 220

35,2 1,76 1,76
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